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Pokyny organu EIOPA ke zptisobu vykazovani

vykazli k analyze prebytku aktiv nad zavazky

Orgéan EIOPA obdrzel v poslednich mésicich Fadu otdzek tykajicich se vykazu
analyzy zmén (Sablon S.29.01 az S.29.04). Obdrzené otazky se tykaly
vétsiny vykazl a v mnohych oblastech vyvolaly pochybnosti o tom, jak se
instrukce k vykazm maji vykladat. Organ EIOPA se proto rozhodl obdrzené
otdzky systematictéji zodpovédét a k prislusnym vykazim poskytnout
podrobnéjsi vysvétleni.

Cilem t&chto pokynu je prostfednictvim otdzek a odpové&di obdrzenych v
ramci regulacniho procesu a zpracovanych organem EIOPA poskytnout
vysvétleni a odpovédi tykajici se vyplfiovani vykazd S.29.01 az S.29.04 (ve
smyslu provadéciho nafizeni Komise (EU) 2015/2450 ze dne 2. prosince
2015, kterym se stanovi provadéci technické normy, pokud jde o ve vykazu
pro predkladani informaci orgdnim dohledu podle smérnice Evropského
parlamentu a rady 2009/138/ES).

Stejné jako v pripadé jinych otdzek a odpovédi organ EIOPA predpoklada,
Ze pojistovny a zajistovny pouziji vysvétleni a dalsi objasnéni tykajici se
pokyn( k provadécim technickym normam pro vykazovani uvedend v tomto
dokumentu pfi vyplfiovani a pfedkladani vykazi v ramci predkladani
informaci vztahujicich se ke konci roku 2017. Je zrejmé, ze ve vykazu
vyvolaly rfadu otazek a pochybnosti, a tyto pokyny se zverejnuji tésné pred
datem predloZzeni vykazl, atudiz se o&ekdvd, Ze bude vynaloZeno
maximalni usili.

Pokyny maji tuto strukturu:
a) pro jednotlivé ve vykazu uvadéji vysvétleni a seznam otdzek
a odpovédi a



b) v ptiloze 1 je uvedena fada ptikladd tykajicich se neZivotniho pojisténi
a pojisténi s plnénim vazanym na index a na hodnotu investi¢niho
fondu.
1.5 V souvislosti s navrhem na opravu provadécich technickych norem v roce
2018, ktery mé rada organd dohledu orgéanu EIOPA schvalit v &ervenci 2018,
budou navrzeny nutné opravy/zmény pokynQ k vykazdm?.

1.6  Cilem té&chto vykazu je pomoci ekonomickych ukazatel( vysvétlit, pro¢ a jak
se situace v pojistovné ¢i zajistovné bé&hem roku vyvijela. Jelikoz to
predpoklada uplatfiovani smérnice Solventnost II po dobu dvou celych let,
tyto ve vykazu se predkladaji poprvé s odkazem na konec roku 2017,
pricemz bude provedena analyza zmén kapitdlu za obdobi od konce roku
2016 do konce roku 2017.

1.7 Analyza zmé&n zahrnuje ¢ty ve vykazu tykajici se vlivu riznych vstupd na
zménu prebytku aktiv nad zavazky (kapitalu, investic a technickych rezerv).
Pfi posuzovani zmény prebytku aktiv nad zavazky, ke které doslo mezi
prvnim rokem a rokem druhym, je tfeba posuzovat vSechny ctyfi ve vykazu
jako celek.

Obecné otazky a odpovédi

Otazka a odpovéd’ ¢. 1479:

Existuji aktualizované instrukce k vykazu S.29.04, ktery odrazi zmény uvedené
v priloze 2 k analyze zmén ze dne 29. ¢ervna 2017?

MOzete zejména uvést, k ¢emu slouzi polozka C0020/R0040 ve vykazu C.29.04?
Pouziva se analyza zmén, nebo dfive vydané instrukce?

Odpovéd”:

Stejné jako v pripadé jinych otazek a odpovédi organ EIOPA predpoklada, ze
pojistovny a zajistovny pouziji vysvétleni a dal&i objasnéni tykajici se pokynu
k provadécim technickym normam pro vykazovani uvedena ve vysvétlivkach
orgdnu EIOPA k vykazim pro vykazovani (vykazim analyzy zmén) pfi
vyplfiovéni a predkladani téchto vykazl v rédmci predkladani informaci
vztahujicich se ke konci roku 2017. Je zfejmé, Ze ve vykazu vyvolaly radu otazek
a pochybnosti, a tyto pokyny se zverejiiuji tésné pred datem predlozeni vykazu,
a tudiz se oCekava, ze bude vynalozeno maximalni usili.

Vykaz S.29.01 - Prebytek aktiv nad zavazky

1 Bylo rozhodnuto, Ze se provedou pouze zmény, které jsou naprosto nezbytné. Pokud pokyny v provadécich
technickych normach pro vykazovani nejsou v rozporu se zavéry a instrukcemi uvedenymi v téchto
vysvétlivkach, nebudou ménény a budou vykladany ve spojeni s timto dokumentem.

2



1.8 Vykaz S.29.01 shrnuje zmény kapitalu, jak jsou uvedeny ve vykazech
tykajicich se kapitalu (S.23). Ucelem je zaméfit se na zmény, které nejsou

v . ,
.sSamozrejme".
Year N|Year N-1 Variation
Basic own fgnds pefore deduction for partlmpgtlons in other financial sector cootol coozo C0030
as foreseen in article 68 of Delegated Regulation 2015/35
Ordinary share capital (gross of own shares) R0010 7
Share premium account related to ordinary share capital R0020
Initial funds, members' contributions or the equivalent basic own - fund item for RO030
mutual and mutual-ty pe undertakings
Subordinated mutual member accounts R0040
Surplus funds R0050
Preference shares R0060 L Summary of basic own funds,
Share premium account related to preference shares R0070 with data from S.23
Reconciliation reserve before deduction for participations R0080 A
Subordinated liabilities R0090
An amount equal to the value of net deferred tax assets R0100
Other own fund items approved by the supervisory authority as basic own funds RO110
not specified above
Variation of total BOF items before adjustments R0120 —

1.9 To se provede zamérenim na bunku ,A"“- rekoncilia¢ni rezerva pred
odpoctem u Ucasti - ,podle charakteru™ polozek, pricemz se vylouci polozky,
které jsou samozrejmé, aby se vyclenil prebytek aktiv nad zavazky, ktery
tento vykaz objasnuje:

Excess of assets over liabilities (Variations of BOF explained by Variation Analysis RO130 B Split of the reconciliation reserve
Templates) . _
following the nature of funds =>
Own shares R0140 . " "
L o this allows to "exclude” from
Forseeable dividends, distributions and charges R0150 .
¥ 3 further analysis the components
Other basic own fund items R0160 . L
. . . . . for which variation is self
Restricted own fund items due to ring fencing and matching R0170 explanatory
Total variation of Reconciliation Reserve R0180 A

1.10 Bunka ,A" se rovna prebytku aktiv nad zavazky po odecteni vlastnich akcii,
predvidatelnych dividend, jinych polozek primarniho kapitdlu a polozek
kapitalu s omezenim.

1.11 V souladu s timto pristupem by mély byt radky R0140 az R0170 ve vykazu
S.29.01 vykazovany jako kladné hodnoty, maji-li byt odecteny od prebytku
aktiv nad zavazky, aby se vypocitala rekonciliacni rezerva.

1.12 Nakonec se analyzuje burika ,B" ,podle plvodu® - Zmény pfebytku aktiv
nad zavazky:

Summary Analysis of Variation of Excess of Assets over Liabilities

Variations due to investments and financial liabilities R0190 S.29.02

Variations due to technical provisions R0200 S.29.03

Variations in capital basic own fund items and other items approved R0210 Split of the excess of assets over
Variation in Deffered Tax position R0220 liabilities in order to identify the
Income Tax of the reporting period R0230 economic source of the variation.
Dividend distribution R0240

Other variations in Excess of Assets over Liabilities R0250

1.13 Soucet t&chto Fadkd se rovnad hodnoté uvedené v bufice ,B". V souladu
s timto pristupem by mély byt prislusné castky vykazovany jako kladné
nebo zaporné hodnoty, ato podle vlivu na zménu prebytku aktiv nad
zavazky. Castky by mély byt vykazovany jako kladné hodnoty, pokud
zvySuji zmeénu prebytku aktiv nad zavazky, a jako zaporné hodnoty, pokud
zménu prebytku aktiv nad zavazky snizuji. Napriklad v fradku R0200 ve
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1.14

1.15

1.16

1.17

1.18

1.19

vykazu S.29.01 se snizeni technickych rezerv vykazuje jako kladna hodnota,
protoze zvysSuje vysi prebytku aktiv nad zavazky (viz validace BV144 ze
seznamu pravidel pro ovérovani platnosti).

Ucelem této ¢asti vykazu neni vyzadovat podrobny seznam vsech zmén.
Pojistovny a zajistovny mohou prislusné ¢&astky stanovit za pouziti
aproximaci. Pokud jsou pojistovny a zajistovny schopné vysvétlit ¢astky
(jsou-li podstatné) vykazované v fadku R0250 ve vykazu S.29.01, jeden ze
zpUsobU, jak tyto ¢astky posoudit, je takovy, Ze se nejprve vyplni ve vykazu
S.29.02 a S.29.03 (s cilem dospét k ¢astkam, které maji byt vykazovany
v Ffadcich R0190 a R0200 ve vykazu S.29.01).

Vezmeéte na védomi, ze fFadek R0190 ve vykazu S.29.01 by se mél shodovat
se souctem Fadkd R0010, RO030 a R0O040 ve vykazu S.29.02 po odelteni
fadku R0O050 ve vykazu S.29.02 a radek R0200 ve vykazu S.29.01 by se
mél shodovat se souctem Fadkt R0O360 a R0O370 ve vykazu S.29.03.

Céastka vykazovand v fadku RO190 ve vykazu S.29.01 - Zmény v dlsledku
investic a finan¢nich zavazkd - bude podrobné&ji vysvétlena u vykazu
S.29.02. Tato castka by se méla rovnat souctu ¢astek uvedenych v rfadcich
R0010, RO030 a R0040 po odecteni Castky vykazané v radku R0O050 ve
vykazu S.29.02. Pfi vyplfiovani této buriky je dulezité porozumét rozsahu
Jinvestic" a ,finanénich zavazk{®.

Pro ucely tohoto vykazu zahrnuji ,investice" tyto polozky z vykazu S.02.01
(Rozvaha): R0070 ,Investice (kromé aktiv drzenych pro smlouvy s plnénim
vazanym na index nebo na hodnotu investi¢niho fondu™), R0220 (,Aktiva
drzend pro smlouvy s plnénim vazanym na index nebo na hodnotu
investi¢niho fondu"), R0230 (,Uvéry a hypotéky"), R0350 (,Depozita pfi
aktivnim zajisténi"), R0410 (,Hotovost a penézni ekvivalenty") a R0790
(,Derivaty" v zavazcich). Vezméte na védomi, ze vlastni akcie se nepovazuji
za ,investice" (viz odstavec 1.19).

Tato zména ,investic" neni ,Cistou zménou", protoze by méla zachytit pouze
zmeény vedouci k dopadu na prebytek aktiv nad zavazky, tj. neméla by
zahrnovat zadné nabyti (napriklad po obdrzeni pojistného) nebo prodej
(napriklad za ucelem vyplaceni pojistného plnéni nebo reinvestice), ale
pouze zmény v disledku ocenéni, véetné& nakladt/ptijma (jak bylo uvedeno,
radek R0190 ve vykazu S.29.01 musi zahrnovat vSechny c¢astky vykazané
ve vykazu S.29.02). Naptiklad splaceni dluhopist mdZe mit vliv na ,,hotovost
a penézni ekvivalenty", prebytek aktiv nad zavazky vsak neovlivni.

Pro ucely tohoto vykazu zahrnuji ,financni zavazky" tyto polozky z vykazu
S.02.01 (Rozvaha): R0800 (,Dluhy vuié& uGvérovym institucim®“), R0810



1.20

1.21

1.22

1.23

1.24

1.25

(,Finanéni zavazky vyjma dluhd vdé& finanénim institucim™) a R0O850
(,Podfizené zavazky").

V fadku R0200 ve vykazu 29.01 by méla byt rovnéz zohlednéna vysSe
technickych rezerv - s plnénim vazanym na index a na hodnotu investi¢niho
fondu. U té&chto vykazl se nepredpoklddd dokonald neutralizace aktiv
a zavazk( souvisejicich s pojiténim s plnénim vézanym na index a na
hodnotu investi¢niho fondu. Viz rovnéz poznamky k radku R0300 ve vykazu
S.29.03.

Castka vykazovand v Fadku R0200 ve vykazu S.29.01 je ocisténa od
zajisténi (viz validace BV508 ze seznamu pravidel pro ovérovani platnosti).

Céastka vykazovana v Fadku R0210 ve vykazu S.29.01 - Zmény v polozkach
primarniho kapitalu a jinych schvalenych polozkach - zahrnuje pouze , Cisté"
polozky kapitalu, coz znamenad, ze vylucuje rekonciliacni rezervu, podrizené
zavazky a Cista aktiva s odlozenou darfiovou povinnosti, ale zahrnuje vlastni
akcie a disponibilni bonusové fondy:

a) vySe vlastnich akcii je obsazena v radku R0210 ve vykazu S.29.01
a neni obsazena v radku R0190 ve vykazu S.29.01;

b) vyse disponibilniho bonusového fondu je obsazena v radku R0210 ve
vykazu S.29.01, a protoze vySe / vypocCet vySe disponibilniho
bonusového fondu muZe vychazet z rlznych metod, jako je ocenéni
aktiv a technickych rezerv podle smérnice Solventnost II, ocenéni aktiv
a technickych rezerv pomoci Ucetnich zavérek nebo projekce
konkrétnich pen&Zznich tokl, odpovidajici Gpravy by mély byt provedeny
v Fadku R0250 ve vykazu S.29.01, aby se v pripadé potfeby zamezilo
dvojimu zapocditani.

Radky R0220 - ,Zména pozice odlozend dafiovd povinnost® a R0230
S.29.01 - ,Dan z prijmu ve vykazovaném obdobi" ve vykazu S.29.01 se urci
podle pokynd k provadécim technickym normam pro vykazovani.

V radku R0240 ve vykazu S.29.01 (,Rozdéleni dividend") by mélo byt
vykazovano rozdéleni zisku podle pokynl k provadé&cim technickym normam
pro vykazovani, ato véetné& jakychkoliv prevodi zisku na matefskou
spole¢nost.

Vezméte na védomi, ze posledni radek R0250 ve vykazu S.29.01 ,Jiné

zmény" by mél odrazet zmény alespon téchto polozek:

- Upravy vyzadované k zamezeni dvojimu zapocitani pri vykazovani
disponibilnich bonusovych fondd,

- zmeény vysSe aktiv jinych nez investice vymezené vyse a jiné zavazky, jako
napriklad ,nemovity majetek, zarizeni a vybaveni drzené pro vlastni
potifebu" a ,pohledavky ze zajisténi" nebo ,zavazky ze zajisténi",



- technické toky jiné nez ,pojistné®, ,pojistné plnéni a plnéni ocisténé od
nahrad a regres(" a ,naklady (kromé investi¢nich nakladd)", které nejsou
vykazovany v rfadcich R0310 az R0350 ve vykazu S.29.03.

1.26 Céstka vykazovana v fadku R0250 ve vykazu S.29.01 by méla odrazet
¢astku potrebnou k sesouhlaseni ¢astek vykazovanych v fadcich R0190 az
R0240 s ¢astkou ziskanou jako rozdil mezi pfebytkem aktiv nad zavazky na
konci obdobi a prebytkem aktiv nad zavazky na zacatku obdobi (R0130) (viz
validace BV144).

1.27 Zavérem lze Fici, Zze tyto dvé Casti vykazu predstavuji dvé analyzy prebytku
aktiv nad zadvazky, jednu podle ,charakteru® a druhou podle , plvodu®, co
vysvétluje, proc jsou nékteré prvky vykazovany vice nez jednou.

Analysis by "Nature" Analysis by "Origin"
+ Variations due to investments and financial liabilities
+ Variations due to technical provisions
Own shares + Variations in capital basic own fund items and other items approved
Forseeable dividends, distributions and charges + Variation in Deffered Tax position
Other basic own fund items + Income Tax of the reporting period
Restricted own fund items due to ring fencing and matching + Dividend distribution

Reconciliation Reserve + Other variations in Excess of Assets over Liabilities

Excess of assets over liabilities (Variations of BOF explained by Variation Analysis Templates)

Otazky tykajici se vykazu S.29.01 - Pirebytek aktiv nad zavazky?

Otazka a odpovéd’ €. 524:

Radek R0180 ve vykazu S.29.01 se zda byt souc¢tem radki RO130 az R0O170. Mé&l
by se vSak shodovat s radkem R0080? Pokud ano, pak je to matouci, protoze tato
¢ast (fadky R0130 az R0180) se zda byt o zméné rekonciliacni rezervy, radek
R0O130 se vsSak tyka zmény prebytku aktiv nad zavazky. Jedna se o uplatnéni jak
obecné uznavanych Géetnich zdsad ve vykazu ziskl a ztrat (disponibilni bonusovy
fond), tak rekonciliaCni rezervy. Je radek R0250 samostatnou polozkou, nebo
mezisouctem?

Odpovéd":

Zmeéna rekonciliacni rezervy (fadek R0180 ve vykazu S.29.01) odpovida hodnoté
vykazované v Fadku R0130 po odecteni souétu fadkd R0140 az R0170. Hodnota
vykazovana v radku R0180 je stejna jako hodnota v burice RO080/C0030. To je
v dokumentu ,EIOPA_Solvency II_Validations" oznaceno jako ,identické datové
pole®. To znamena, Ze pri vykazovani v XBRL je tato hodnota vykazovana pouze
jednou. Prebytek aktiv nad zavazky vykazovany v radku R0130 je prebytkem aktiv

2 Cislem jsou oznaceny pouze otazky obdriené prostfednictvim nastroje organu EIOPA. Ostatni otazky byly
obdrzeny béhem konzultace k tomuto dokumentu.




nad zavazky podle smérnice Solventnost II, a nikoli podle obecné uznavanych
ucetnich zasad.

Radek R0250 ve vykazu S.29.01 je samostatnou polozkou a jeho Uéelem je
umoznit vykazovani vsech zbyvajicich zmén v prebytku aktiv nad zavazky
nezachycenych v rfadcich R0190 az R0240 ¢i (v pripadé disponibilniho bonusového
fondu) zamezit dvojimu zapocitani v ramci vykazu.

Otazka:

Méla by byt zména disponibilniho bonusového fondu zahrnuta v fadku R0210
(jak je uvedeno v pokynech), pokud je jiz zachycena v jinych kategoriich zmén
(to znamena v radcich R0190, R0200 atd.) v rdmci ,souhrnné analyzy odchylky
prebytku aktiv nad zavazky"?

Ma zahrnuti zmény disponibilniho bonusového fondu v radku R0210 za nasledek
dvoji zapocteni zmény tykajici se disponibilniho bonusového fondu?

Pokyny k radku R0210: ,Tato polozka vysvétluje ¢ast zmény prebytku aktiv nad
zdvazky v disledku pohybt v ,&istych® polozkach kapitalu, jako je kmenovy
akciovy kapital (véetné vilastnich akcii), prioritni akcie, disponibilni bonusovy
fond."

Odpoveéd":

VySe disponibilniho bonusového fondu je zahrnuta v fadku R0210 ve vykazu
S.29.01, jak je uvedeno v pokynech. Navic, protoze vySe disponibilniho
bonusového fondu mdZe vychdzet z rlznych metod, jako je ocenéni aktiv
a technickych rezerv podle smérnice Solventnost II, ocenéni aktiv a technickych
rezerv pomoci U&etnich zavérek nebo projekce konkrétnich penéZnich tokd, by
odpovidajici Upravy mély byt provedeny v radku R0250 ve vykazu S.29.01, aby se
v pripadé potreby zamezilo dvojimu zapocitani.

Otazka:

C0030/R0140 uvadi pohyby vlastnich akcii, pricemz C0030/R0190 ve vykazu
S.29.01 je zahrnuje také. Jedna se o dvoji zapocitani?

Odpovéd”:

Posledni dvé& tabulky vykazl analyzuji prebytek aktiv nad zavazky podle
,Charakteru" a podle ,plvodu®. Zména vyse vlastnich akcii se uvadi v fadku R0140
v analyze ,podle charakteru" (fadky R0130 az R0180 druhé tabulky). Ve treti
tabulce (analyza ,podle plivodu®) se vy&e vlastnich akcii vykazuje v fadku R0210,
nikoli vSak v radku R0190. Tyto dvé tabulky jsou nezavislé, a proto nedochazi ke
dvojimu zapocitani.

Otazka:

Vykaz nezahrnuje ,zménu rozsahu"?




Odpovéd":

Spravné. Vykaz by mél odkazovat pouze na zménu vyse investic, zatimco nabyti
novych investic nebo splatnost/prodej investic zahrnuty nejsou. Tento typ zmény
by mély zachycovat jiné vykazy souvisejici s ¢innosti, v disledku které doslo ke
zmé&né v prebytku aktiv nad zavazky. Naptiklad ve zménach v dusledku
technickych rezerv bude zahrnut dopad zmény rozsahu z divodu nabyti nebo
postoupeni pojistného portfolia nebo jednoduché emise nového pojisténi. Zahrne
se do specifického fadku ve vykazu S.29.01 (R0200) a podrobnéji popise
ve vykazu S.29.03 (cisty dopad mezi zménou technickych rezerv a technickymi
toky).

Otazka:

Méla by se bunka R0200/C0030 ve vykazu S.29.01 ocistit od Castek
vymahatelnych ze zajisténi?

Odpovéd”:

Ano. Vykazovana castka by méla byt ocisténa od ¢astek vymahatelnych ze
zajisténi. Viz validace BV508 ze seznamu validaci, podle kterého se tato castka
ovéruje oproti ¢astce vykazované v vykazu S.29.03.

Otazka a odpovéd’ €. 1462:

Potvrdili byste, Ze pro polozku C0030/R0200 ,Zmény v dlsledku ¢&istych
technickych rezerv" a nasledné pro polozky C0120/R0360-R0370 ve vykazu
S.29.03 bychom méli teoreticky predpokladat, ze aktiva vdzana na hodnotu
investi¢niho fondu plné ,neutralizuji* zavazky vazané na hodnotu investi¢niho
fondu (coz neni tento pripad), a oznamovat ,Cisty dopad mezi investicemi
a zavazky s plnénim vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu®™ v polozce
C0030/R0250 ,Jiné zmény v prebytku aktiv nad zavazky"?

A dalsi otdzka k C0030/R0250. ProcC se polozky tykajici se zajisténi maji vykazovat
v ,jinych zménach", jestlize polozka C0030/R0200 ,Zmény v dusledku ¢&istych
technickych rezerv"' ma byt ocisténa od zajisténi?

Odpovéd":

Pojisténi s plnénim vdzanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu by mélo byt
zahrnuto v analyze ve vykazech S.29.01 az S.29.04. To znamena, ze pojisténi
s plnénim vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu by mélo byt zahrnuto
ve vykazu S.29.02 a uvedeno v radku R0190 ve vykazu S.29.01, mélo by byt
zahrnuto v hlavnich tabulkach ve vykazu S.29.03 a uvedeno v radku R0200 ve
vykazu S.29.01 a rovnéz ve vykazu S.29.04. Pro informaci je rovnéz navic v burice
R0O300 ve vykazu S.29.03 pozadovana specificka informace vazana na index a na
hodnotu investi¢niho fondu. Tato burfika by méla pro informaci uvadét vykazovany
Cisty dopad vyse aktiv drzenych v pojisténi s plnénim vazanym na index a na




hodnotu investi¢niho fondu a technickych rezerv vazanych na index a na hodnotu
investi¢niho fondu, véetné technickych tokd. Pozitivni dopad na zmé&nu prebytku
aktiv nad zavazky by se mél vykazovat jako kladna hodnota. Tato hodnota je
pozadovana jen pro informaci, protoze se nepredpoklada, ze aktiva vazana na
index a na hodnotu investi¢niho fondu pIné , neutralizuji* zavazky vazané na index
a na hodnotu investi¢niho fondu.

V pripadé zaclenéni zajisténi do radku R0250 ve vykazu S.29.01 mate uplnou
pravdu. Castky vymahatelné ze zajisténi by se v fadku R0250 ve vykazu S.29.01
nemeély vykazovat. Vezméte vsak na védomi, ze v Fadku R0250 ve vykazu S.29.01
by se mély vykazovat pohledavky ze zajisténi.

Otazka a odpovéd’ €. 1487:

Vidim, Ze odpovéd byla poskytnuta v listopadu. Jiz jsem odkazoval na pokyny
k vykazu analyzy zmén a nepochopil jsem smysl celkového pFistupu k pojisténi
s plnénim vdzanym na hodnotu investi¢niho fondu ve vykazu S.29. Zkusim se
zeptat konkrétnéji.

- Za prvé, vSechny priklady v pokynech se tykaji nezivotniho pojisténi. Neni
uveden zadny priklad pojisténi s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho
fondu, ktery by umoznil ziskat celkovy prehled, pokud jde o radek R0250 ve
vykazu S.29.01, buriku R0300/C0090 ve vykazu S.29.03 a bunku R0070/C0010
ve vykazu S.29.04.

- Za druhé, domnivame se, ze aby bylo mozné se fidit vysvétlenim ,v burikach
R0360/C0120-C0130 se zohlednuje nejlepSi odhad, rizikova prirdzka
a technické rezervy jako celek, ale ¢astka je ,neutralizovdna' snizenim c¢astky
vykazované v burice R0300/C0090, kterda uvadi zménu v rozvaze investic
drzenych v pojisténi s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho fondu"
uvedeném na strané 18 pokynd, bufika R0300/C0090 ve vykazu S.29.03 by
méla byt: -deltaBEL + delta UL + cfs. Aby vSak bylo mozné ridit se vysvétlenim
na strané 14 v c¢asti 1.35 vysvétlivek ,zaporna zména v nejlepSim odhadu...
a zména technickych rezerv vypocitana jako celek (mezi koncem predchoziho

roku a rokem oznameni)
- minus zména v pojisténi s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho fondu
(C0090/R0300)

- plus celkovd vyde ¢istych technickych tokd, tj. pfitoky minus odtoky
(C0100/R0340 pro zivotni pojisténi a C0110/R0340 pro nezivotni pojisténi)®, by
znaménka delta UL a technickych tokd méla byt opacna, coZ neodpovida vzorci
nize: —deltaBEL + delta UL + cfs.,

- Za treti, pokud radek R0250 ve vykazu S.29.01 jiz zachycuje aktiva a zavazky
investi¢niho fondu, které si jsou blizko a v bunce R0300/C0090 ve vykazu
S.29.03: —-deltaBEL + delta UL + cfs, vidime, Ze prvni dvé polozky se mohou
z velké Casti vzajemné vyrusit, pak pokud dotvorime celkovy obraz doplnénim
Fadk( R0250 a R0200 ve vykazu S.29.01 pro pojisténi s pIn&nim vazanym na




hodnotu investi¢niho fondu, vzdy dostaneme: UL aktiva - UL zavazky + cfs.
Nechapeme smysl tohoto postupu, ani k ¢emu slouzi.

- Za ctvrté, pokud jde o vykaz S.29.01, zajimalo by nas, zda musi byt aktiva

a zavazky pojisténi s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho fondu
zachyceny jako celek, nebo zda musi byt zachyceny zmény v téchto dvou
polozkach?
Proto a) uvedte konkrétni vzorce pro ve vykazu S.29 s prikladem s pojistnym
plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho fondu v radku R0250 ve vykazu
29.01.01, v bunice R0300/C0090 ve vykazu S.29.03 a v burice R0070/C0010 ve
vykazu S.29.04 a vysvétlete, co by ve vykazu S.29 mohly vlastné sledovat;
b) penéznimi toky pro smlouvy s pojistnym plnénim vazanym na hodnotu
investi¢niho fondu jsou hrubé pojistné, hruba vyse narokl, naklady nebo pouze
poplatky, naklady a pojistna plnéni presahujici hodnotu investi¢niho fondu?; c)
pokud Fadek R0250 ve vykazu S.29.01 zachycuje pohyby kapitdlu zptsobené
druhem pojisténi s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho fondu, proc
bychom méli poskytovat dalsi Udaje tykajici se druhu pojisténi s plnénim
vazanym na hodnotu investi¢niho fondu ve vykazech S.29?

Odpovéd”:

Organ EIOPA, poté co obdrzel pripominky a usporadal verejnou akci, dale
analyzoval moznosti vykazovani pojisténi s plnénim vazanym na index a na
hodnotu investi¢niho fondu. Mélo by se postupovat takto:

- aktiva drzena pro smlouvy s plnénim vazanym na index nebo na hodnotu
investi¢niho fondu by méla byt zahrnuta ve vykazu S.29.02 a v fadku R0190 ve
vykazu S.29.01,

- vykaz S.29.03 (hlavni tabulky), vykaz S.29.04 a radek R0200 ve vykazu
S.29.01 by mély obsahovat nejlepsi odhad tykajici se pojisténi s plnénim vazanym
na index a na hodnotu investi¢niho fondu (buriky R0360/C0120 a C0130 ve vykazu
S.29.03 by mély obsahovat nejlepsi odhad, rizikovou prirdzku, technické rezervy
vypocitané jako celek a prechodnd opatreni tykajici se technickych rezerv vSech
pojisténi),

- v radku R0300 ve vykazu S.29.03 by mél byt pouze pro informaci uveden
Cisty dopad vyse aktiv drzenych v pojisténi s plnénim vazanym na index a na
hodnotu investi¢niho fondu a technickych rezerv vazanych na index a na hodnotu
investi¢niho fondu, véetné technickych tokd. Pozitivni dopad na zmé&nu piebytku
aktiv nad zavazky by se mél vykazovat jako kladna hodnota.

Otazka:

Radek R0250 ,Jiné zmény v prebytku aktiv nad zavazky" ve vykazu S.29.01 by
podle nas mél obsahovat zbytkové zmény, které nejsou zahrnuty v jinych radcich
ve vykazu S.29.01. Zmé&na zpUsobend rozdilem v ocefiovani investic v investi¢nim
fondu (podrobnéji viz otazka vy$e) muUze byt dost velka, a proto si nemyslime, Ze

10




by ji

meél obsahovat radek R0250. Zda se vsak, Ze neexistuje jiné misto, kde by se

tato zména dala logicky vykazat.

Odpovéd":

Viz predchozi odpovéd.

Vykaz S.29.02 - Piebytek aktiv nad zavazky - v disledku investic
a financnich zavazkad

1.28

1.29

1.30

1.31

1.32

Podobné jako v pripadé vykazu S.29.01 zména vykazana v tomto vykazu
neni ,Cistou zménou", protoze by méla zachycovat pouze zmény vedouci
k dopadu na prebytek aktiv nad zavazky.

Vykaz S.29.02 podrobné popisuje dopad kapitalu investic, jak je urcen
v tadku R0190 ve vykazu S.29.01, vznikly z vynosG a pohybt v ocefiovani.

Tento vykaz zahrnuje Castky tykajici se:

- investic uvedenych v radku R0010 ve vykazu S.29.02 (jak je popsano
v odstavci 1.17),

- vlastnich akcii uvedenych v radku R0020 ve vykazu S.29.02,

- finanénich zdvazkl uvedenych v fadku R0030 ve vykazu S.29.02. (jak
je popsano v odstavci 1.19).

Tento vykaz nezahrnuje C¢astky souvisejici s ,nemovitym majetkem
zarizenim a vybavenim drzenym pro vlastni potrebu®, jinymi aktivy
a ,zavazky jinymi nez technické rezervy", které nejsou povazovany za
investice Ci financ¢ni zavazky (jak je popsano v odstavci 1.23).

V pripadé ,vlastnich akcii®* se vykazuje zména v oceriovani této polozky
pouze v radku R0020 ve vykazu S.29.02.

Analysis of movements affecting Excess of Assets over Liabilities

Of which movements in valuation with an impact on Excess of Assets over Liabilities C0010
Valuation movements on investments R0010
Valuation movements on own shares R0020
Valuation movements on financial liabilities and subordinated liabilities R0030

Of which Investments revenues and expenses with an impact on Excess of Assets over Liabilities
Investment revenues R0040 C
Investments expenses incl. Interest charges on subordinated and financial liabilities R0050

Variation in Excess of Assets over Liabilities explained by Investments and financial liabilities
management
Detail of Investment revenues

1.33

R0060 S.29.01

Dividends R0070

Interests R0080 Sum of these lines
Rents R0090 should correspond to C
Other R0100

Céastka vykazovand v fadku RO060 ve vykazu 29.02 by méla byt souctem
radkd R0O010 az R0040 po odecteni radku R0050. Castky vykazované
v fadcich R0010 az RO030 by mély byt kladné nebo zaporné hodnoty - podle
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1.34

1.35

1.36

toho, jak se podileji na zménach prebytku aktiv nad zdvazky. Céstky by
mély byt vykazovany jako kladné hodnoty, pokud zvySuji zménu prebytku
aktiv nad zavazky, a jako zaporné hodnoty, pokud zménu prebytku aktiv
nad zadvazky snizuji. Napfiklad v Fddku R0030 se snizeni finanénich zavazk{
vykazuje jako kladnd hodnota, protoze zvySuje vysi prebytku aktiv nad
zavazky. V pripadé castek vykazovanych v radcich R0040 a R0O050 se
postupuje podle zakladniho pristupu a tyto c¢astky jsou vykazovany jako
kladné hodnoty, pokud je to v souladu s jejich charakterem.

Castky tykajici se investic vykazované v tomto vykazu se obecné musi

shodovat s ¢astkami vykazovanymi ve vykazu S.09.01. Z toho vyplyva, ze:

a) Castky vykazované v radku R0010 ve vykazu S.29.02 by se mély
shodovat s ¢astkami vykazovanymi v burfikdch C0100 a C0110 ve
vykazu S.09.01 (realizované a nerealizované zisky a ztraty vedouci ke
zméné prebytku aktiv nad zavazky);

b) c¢astky, které maji byt vykazovany v radcich R0O070 az RO090 ve vykazu
S.29.02, by se mély fidit zplisobem ocefiovani uplatnénym ve vykazu
S.09.01.

V Uvahu by se véak mély vzit rovnéZ rozdily v rozsahu obou vykazd.

Radek R0040 ve vykazu S.29.02 by mél byt souctem iadkd R0O070 az R0O100
ve vykazu S.29.02 (viz validace BV145 ze seznamu validaci).

V radku R0O050 ve vykazu S.29.02 by méla byt vykazana vyse technickych
tokl (investi¢ni ndklady vynaloZené v prib&hu daného obdobi a nezahrnuté
v zavérec¢ném nejlepsim odhadu). Za normalnich okolnosti by se vykazovala
v bufice R0330 ve vykazu S.29.03, ta v8ak &astku investi¢nich nakladi
vyslovné vylucuje.
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Otazky tykajici se vykazu S.29.02 - Prebytek aktiv nad zavazky -
v disledku investic?

Otazka a odpovéd’ €. 1143:

Vykaz S.29.02 ,Analyza zmén v dUsledku investic a finanénich zavazk(*
zahrnuje prijem, zisky a ztraty z investic jiné nez aktiva drzend pro investic¢ni
a indexové fondy. V protokolu k vykazu S.29.02 se uvadi, Ze ,s ohledem na aktiva
drzena pro investi¢ni a indexové fondy je ve vykazu S.29.03 brana v Uvahu Uprava
primarniho kapitalu v souvislosti s ocenénim®. Podle instrukci se vSak zda, ze
v bufice C0090/R0300 ve vykazu S.29.03 , Analyza zmén v dlsledku technickych
rezerv' se maji uvadét pohyby v rozvaze mezi pocateénimi a zavérecnymi
investicemi drzenymi pro indexové a investi¢ni fondy. Pohyb v investi¢nim
zUstatku (S.29.03) neni to samé jako pohyb v ocefiovani (pfijem, zisky a ztraty),
na ktery odkazuji instrukce k vykazu S.29.02, a to zpUsobuje rozdil. Tento rozdil
jsme zahrnuli do buriky C0030/R0250 ve vykazu S.29.01 ,Analyza zmén - analyza
zmén v prebytku aktiv nad zavazky", protoZze si nejsme jisti, kde jinde ho
vykazovat.

MGZete ndm fici, zda si vykladame vykazy S.29.02 a S.29.03 spravné, a pokud
ano, mlzete potvrdit, e uvedeny rozdil mdme vykazovat v ocenéni investic
véazanych fondi?

Odpovéd”:

Viz otdzky a odpovédi tykajici se pojisténi s plnénim vazanym na index a na
hodnotu investi¢niho fondu v souvislosti s Sablonou S.29.01.

Otazka:

Buriky ,Dividendy" a ,Uroky" se tykaji zaslouzenych Gdajt, zaslouzené udaje viak
nejsou konzistentni s ekonomickym hlediskem a pristupem zalozenym na
penéznich tocich, ktery je ve vykazu uplatnén. Pojistitelé budou zkoumat své
Ucetni zavérky s cilem ziskat pozadované informace, coz povede ke kombinaci
riznych metod ocefiovani ve vykazu.

Odpovéd”:

Je pravda, ze zplsob ocefiovani se li&i, ale abychom dale nezatéZovali pojistovny
a zajistovny prepocitdvanim, je mozné pouzit pro Sablonu S.29.02 dastky
vykazané ve vykazu S.09.01, pricemz se vSak zohledni pouze rozdily v rozsahu.

3 Cislem jsou oznadeny pouze otazky obdriené prostfednictvim nastroje organu EIOPA. Ostatni otazky byly
obdrzeny béhem konzultace k tomuto dokumentu.
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Vykaz 29.03 - Piebytek aktiv nad zavazky - v dlisledku technickych
rezerv

1.37

1.38

1.39

1.40

1.41

1.42

Vykaz S.29.03 podrobné popisuje dopad zmén technickych rezerv na
prebytek aktiv nad zavazky. Vazba mezi timto vykazem a vykazem S.29.01
je ta, ze soucet hodnot uvedenych v burfikdch R0360/C0120-C0130
a R0370/C0120-C0130 ve vykazu S.29.03 se rovna hodnoté bunky
R0200/C0030 ve vykazu S.29.01, zméné prebytku aktiv nad zavazky
v dlsledku technickych rezerv.

Zména prebytku aktiv nad zavazky v dlsledku technickych rezerv se
nerovna zmeéné vyse technickych rezerv mezi dvéma roky, jak je uvedena
v rozvaze. Prispévek k prebytku aktiv nad zavazky v ddsledku technickych
rezerv je zménou nejlepsSiho odhadu zohlednéného spolec¢né s technickymi
toky (pojistnym, pojistnym plnénim a naklady uvedenymi v fadcich R0310
az R0350).

Hlavni tabulka (fadky R0010 az R0290) uvadi pouze castky vztahujici se
k nejlepSimu odhadu, tj. nezahrnuje rizikovou prirdazku, technické rezervy
vypocitané jako celek ani prechodna opatreni tykajici se technickych rezerv.
V radku R0360 se Castky tykaji celkovych technickych rezerv, takze zahrnuji
nejlepsi odhad, rizikovou prirdzku, technické rezervy vypocitané jako celek
a prechodna opatreni tykajici se technickych rezerv.

Tento vykaz je urcen pro Zivotni i nezivotni pojisténi, to vSak neznamena,
Zze vSechny radky jsou pro obé pojisténi stejné relevantni. U neZivotniho
pojisténi by se mél vykazovat nejlepsi odhad jak rezerv na pojistné, tak
rezerv na pojistné plnéni.

Nejlepsi odhad tykajici se pojisténi s plnénim vazanym na index a na
hodnotu investi¢niho fondu by mél byt téz obsazen v fadcich R0010 az
R0290, pokud mozno v rfadcich R0010 az R0140, tj. podle roku upsani.
V radku R0300 ve vykazu S.29.03 by mél byt pro informaci vykazovan cCisty
dopad vyse aktiv drzenych v pojisténi s plnénim vazanym na index a na
hodnotu investi¢niho fondu a technickych rezerv vazanych na index a na
hodnotu investi¢niho fondu (vypocitany jako nejlepsi odhad a rizikova
prirdZka nebo vypocitany jako celek), véetné& technickych tokd. Pozitivni
dopad na zménu prebytku aktiv nad zavazky by se mél vykazovat jako
kladna hodnota.

Analyzované castky jsou hlavni hybné sily zmény nejlepsiho odhadu
a technickych prijmd a poplatkd (pfitoky a odtoky), jak je uvedeno nize.
Vykaz se déli na povinnosti rfizené rokem upsani (fadky R0010 az R0140)
a na povinnosti fizené rokem vzniku (fadky R0150 az R0290). Pojistovny
a zajistovny jsou povinny vykazovat Udaje na zakladé roku vzniku, nebo
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1.43

1.44

roku upsani v souladu s pozadavky vnitrostatniho organu dohledu. Pokud
vnitrostatni organ dohledu nestanovil, ktery rok pouzit, smi pojistovna ¢i
zajistovna pouzit rok vzniku, nebo rok upsani podle toho, jak spravuje
jednotlivé druhy pojisténi ve smyslu definice uvedené v priloze I nafrizeni
v pfenesené pravomoci (EU) 2015/35, pokud pouziva stejny rok v po sobé
nasledujicich letech jednotné. Otdzka se tyka predevSim nezivotniho
a dichodového pojisténi. V pfipadé Zivotniho pojisténi, s vyjimkou rent
(dlchodl), se olekdva, Ze bude pouZit rok upsani. Tato volba se nefidi
zpUsobem vypoctu nejlepéiho odhadu ani tim, které polozky tvofi nejlepsi
odhad, ale tim, zda je informace pozadovana podle roku (nebo obdobi
v pripadé ve vykazu S.29.04) v kazdém roce/obdobi, ke kterému se
smlouva vztahuje.

Vykaz pouze vyzaduje rozdéleni povinnosti podle toho, zda se povinnosti Fidi
rokem upsani, nebo rokem vzniku. Dopad je pouze v tom, zda jsou castky
vykazovany v radcich R0010 az R0140, nebo v Fadcich R0150 az R0290.
Neni poZzadovano rozepsani na jednotlivé roky.

Hlavni tabulka (fadky R0O010 az R0120, R0150 az R0270, R0310 az R0340
a radek R0360) uvadi castky vcetné zajisténi, radky R0130, R0140, R0280,
R0290, R0350 a R0370 uvadeéji castky vymahatelné ze zajisténi a vysledek
oCistény od Castek vymahatelnych ze =zajisténi se uvadi v bunce
R0200/C0030 ve vykazu S.29.01 (viz validace BV508 ze seznamu validaci).
Castky souvisejici s ¢astkami vymahatelnymi ze zaji$té&ni by se mély
vykazovat jako zaporné hodnoty, pokud se jedna o aktiva.
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OfWh.ICh tht.e following breakdown of Variation in Best Estimate - analysis per LIFE NON LIFE
UWY if applicable
Gross of Gross of
reinsurance | reinsurance
€0010 C0020 | ]
Opening Best Estimate R0010
Exceptional elements triggering restating of opening Best Estimate R0020
Changes in perimeter R0030
Foreign exchange variation R0040
Best Estimate on risk accepted during the period R0050 S.29.04
Variation of Best Estimate due to unwinding of discount rate - risks accepted prior to RO060
period
Varlat!on of Best Estimate due to year N projected in and out flows - risks accepted prior ROO70 $.29.04
to period
Variation of Best Estimate due to experience - risks accepted prior to period R0080
Variation of Best Estimate due to changes in non economic assumptions - risks accepted RO090 Decomposition of
prior to period = variations of the technical
Variation of Best Estimate due to changes in economic environment - risks accepted prior RO100 provisions
to period
Other changes not elsewhere exp lained R0110
Closing Best Estimate R0120
LIFE NON LIFE
Reinsurance [Reinsurance
recoverables [ recoverables
C0030 C0040

Openning Best Estimate R0130
Closing Best Estimate R0140 _

Of which the following breakdown of Variation in Best Estimate - analysis per AY if applicable

Of which adjustments in Technical Provisions related to valuation of Unit linked contracts, with theoretically a
neutralizing impact on Assets over Liabilities

Movements on UL that

LIFE need to be neutralized

C0090

Variation in Investments in unit-linked | R0300

Technical flows affecting Technical provisions

LIFE NON LIFE

C0100 C0110
Premiums written during the period R0310 5.29.04
Claims and Benefits during the period, net of salvages and subrogations R0320 5.29.04
Expenses (excluding Investment expenses) R0330 5.29.04

Technical flows

Total technical flows on gross technical provisions R0340
Technical flows related to reinsurance during the period (recoverables received net of
premiums paid)

R0350

Variation in Excess of Assets over Liabilities explained by Technical provisions

LIFE NON LIFE
C0120 C0130

5.29.01

Gross Technical Provisions| R0360
Reinsurance recoverables| R0370

1.45 Tabulka nize vysvétluje blize ocekavani tykajici se vyznamu a doplnuje
poznamky ke kazdému Fadku ve vykazu (od tadkd R0020 az R0110 a od
Fadkd R0O160 az R0260) pro Zivotni a neZivotni pojisténi. Vezméte viak na
védomi, Ze nejdlleZit&j$im aspektem tohoto vykazu je co nejvice zohlednit
analyzu provedenou pojistovnou &i zajistovnou a zajistit, aby byla v priib&hu
¢asu konzistentni. V pfipadé pochybnosti by pojistovny a zajistovny mély
kontaktovat vnitrostatni organ dohledu.

1.46 Castky uvadéné v ,pocateénim nejlepdim odhadu® a v ,zavére¢ném
nejlepSim odhadu" by mély byt vykazovany stejné jako v rozvaze. Castky
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vykazované v radcich R0020 az R0110 a v rfadcich R0160 az R0260 by meély
byt kladné, pokud zvySuji zavérecny nejlepsi odhad, a zdporné, pokud
zavérecny nejlepsi odhad snizuiji.

Shrnuti pokynt

Priklad tykajici se
Zivotniho pojisténi /
dopliujici poznamky

Priklad tykajici se
nezZivotniho pojisténi /
dopliujici poznamky

Vyjimecéné prvky
rozhodné pro
zménu
pocatecniho
nejlepsiho odhadu
(R0020/R0160)

Tykaji se v zdsadé
podstatnych zmén

v modelech (v pfipadég,
Ze jsou modely
pouzivany) a k opravé
a jinym modifikacim
modell. Netykaji se
zmén

v predpokladech.

Meély by se vztahovat
jen na zmény vyse
nejlepsiho odhadu,
které byly zahrnuty
v pocatecnim
nejlepsim odhadu

a zUstaly zahrnuty

i vzavérecném
nejlepsim odhadu.

Ocekava se, Ze tyto
burky se budou
uplatfiovat zejména
u Zivotniho pojisténi.

Ocekava se, Ze nebudou
pouzitelné z dGvodu tvorby
rezerv.

Zmény v rozsahu
(RO030/R0170)

Vyse Upravy
pocatecniho
nejlepsiho odhadu

v souvislosti se
zménami v rozsahu
portfolia, jako je
prodej portfolia (Ci
jeho ¢asti) a nakupy.
To by mohlo souviset
téZ se zménami

v rozsahu z dlvodu
zavazka vyvijejicich se
k rentam (dlchod(im),
které vyplyvaji ze
smluv v oblasti
nezivotniho pojisténi
(aktivujici nékteré

Vyse rent (dichodi)
vykazované ve vykazu
$.29.03 by mély byt
diskontovany. | kdyzZ se
oCekdva vazba na
Sablonu S.16.01,
Castky budou jiné.

Dalsim prikladem je
nakup portfolia
Zivotniho pojisténi od
jiné spolec¢nosti.

Nakup portfolia od jiné
spolecnosti.

Dochazelo by k nému
zejména po uznani rent
(dGchodt) vyplyvajicich ze
smluv v oblasti neZivotniho
pojisténi.

V souladu s tim, pokud jsou
v pfipadé rent (dichodu)
oductovany z nezivotniho
do Zivotniho pojisténi, se
musi vyplnit oba sloupce.
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zmény z nezivotniho
na Zivotni pojisténi).

Zména ménového
kurzu
(RO040/R0180)

V tomto pfipadeé se
zména ménového
kurzu ma ve
skuteénosti uplatfiovat
na smlouvy, které jsou
provedeny v ménach
odlisSnych od mény
pouzité v rozvaze. Pro
Ucely vypoctu jsou
penéini toky téchto
smluv obsazené

v pocatecnim
nejlepsim odhadu
jednoduse prevedeny
z dlivodu zmény
ménového kurzu.

Vztahuje se na
pfipady, kdy jsou
penézni toky
vypocitavany

v odliSnych ménach.

UmoZiuje srovnani
pocatecnich

a zavérecnych
nejlepsich odhadl,
jako by k Zadné zméné
ménového kurzu
nedoslo.

Vztahuje se na pripady, kdy
jsou penézni toky
vypocitavany v odliSnych
ménach.

UmoZnuje srovnani
pocatecnich a zavérecnych
nejlepsich odhadl, jako by
k Zddné zméné ménového
kurzu nedoslo.

Nejlepsi odhad
rizika pfijatého
béhem daného
obdobi (pouze pro
rok upsani)
(RO050)

Ocekavané budouci
penéini toky (véetné
zajisténi) zahrnuté do
nejlepsiho odhadu

a souvisejici s riziky
pfijatymi v prabéhu
obdobi

Ocekavané budouci
penéini toky (véetné
zajisténi) souvisejici
s riziky pfijatymi

v pribéhu obdobi.

Nejlepsi odhad rezerv na
pojistné a rezerv na
pojistné plnéni se

v dlsledku rizik prijatych
béhem daného obdobi
zvysuje.

Rizika pfijata béhem
daného obdobi by méla
zahrnovat jakoukoliv novou
odpovédnost, ktera se
neodrazi v pocatecnim
nejlepsSim odhadu,

tj. nepfedpoklada se

v projektovanych
penéznich tocich, at jiz
z novych smluv, nebo

z nového pojistného, ze
zvySeni pojistného atd.

Priklady: stavajici
skupinové pojisténi, kdy se
ke skupiné pridaji nové
osoby a kdy tato situace
nebyla zohlednéna

v pocatecnim nejlepsim
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odhadu, by se mélo
povazovat za ,riziko prijaté
béhem daného obdobi”.

Faktorem, ktery ovliviiuje,
zda se jednd o ,riziko
pfijaté béhem” daného
obdobi, nebo ,,pfed”
danym obdobim, by méla
byt skutecnost, zda byly
penézni toky zohlednény
v pocatecnim nejlepsSim
odhadu. Takovym faktorem
by neméla byt skutecnost,
Ze pojistovna ¢i zajistovna
muzZe novou odpovédnost
odmitnout.

Zména nejlepsiho
odhadu rizika
krytého po
skonéeni daného
obdobi (pouze pro
rok vzniku) (R0190)

Odkazuje na zmény

v rezervach na

pojistné (nebo v jejich

¢asti) (tj. v souvislosti

se vsemi uznanymi

zavazky v rdmci

smlouvy v den

ocenéni, kdy plnéni

jesté neprobéhlo) — viz

navrh na

opravu/zménu

pokynu, ktery bude

zvefejnén do konce

brezna.

Ocekava se, Ze se

nebude uplatfiovat.

Rozdil mezi rezervami na
pojistné na konci roku N
a na konci roku N-1

v souvislosti s dobou kryti
zacinajici po konci roku N.

Zména nejlepsiho
odhadu rizik
krytych béhem
daného obdobi
(pouze pro rok
vzniku) (R0200)

Tyka se téchto

pfipad:

a)

rezervy na
pojistné (nebo
jejich ¢asti) na
konci roku N-1,
které se na konci
roku N zménily na
rezervy na
pojistné plnéni,
protoze béhem
daného obdobi

Ocekava se, Ze se

nebude uplatfiovat.

Zohlednuje zvyseni
nejlepsiho odhadu

v dlsledku pojistnych
udalosti, k nimZ doslo
béhem daného obdobi.

Zvyseni rezerv na pojistné
plnéni bude vétsi nez
snizeni rezerv na pojistné,
napfiklad u viceletych
smluv.
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doslo k pojistné
udalosti;

b) rezervyna
pojistné plnéni,
které se tykaly
pojistnych
udalosti, k nimz
doslo v pribéhu
obdobi (pro které
nebyly na konci
roku N-1 zadné
rezervy na
pojistné).

Viz ndvrh na
opravu/zménu
pokyn(, ktery bude
zverejnén do konce
bfezna.

Neni pozadovano rozliseni
mezi rezervami na pojistné
a rezervami na pojistné
plnéni.

Zména nejlepsiho
odhadu zplsobena
predcasnym
zrusenim diskontni
sazby — rizika kryta
pred zacatkem
obdobi
(RO060/R0210)

Pojem zruseni Ize
ilustrovat na tomto
prikladu: Vypocitejte
opét nejlepsi odhad
roku N-1, ale pouZzijte
pfi tom posunutou
vynosovou krivku, aby
se vycClenil presny
rozsah zmény.

Tato burika je rozdilem
mezi pfizplsobenym
pocatecnim nejlepSim
odhadem a nejlepsim
odhadem, ktery je
vysledkem pouZiti

o jeden rok dopredu
posunuté krivky

(tj. jednoleté
forwardové krivky).

Pro radky R0220 az
R0240 se pouzije
forwardova kfivka.

Tato burika je rozdilem
mezi pfizpisobenym
pocatecnim nejlepsim
odhadem a nejlepsim
odhadem, ktery je
vysledkem pouziti o jeden
rok dopredu posunuté
krivky (tj. jednoleté
forwardové krivky).

Pro fadky R220 az R240 se
pouzije forwardova kfivka.

Zména nejlepsiho
odhadu zplsobend
projektovanymi
pritoky a odtoky

v roce N —rizika
prijata/kryta pred
zacatkem obdobi
(ROO70/R0220)

Pojistné, pojistné
plnéni a odbytné,
které byly
predpovidany

v pocatecnim
nejlepsim odhadu

(v souvislosti s riziky
pfijatymi/krytymi pred
zacatkem obdobi) jako
Castky, které budou

v pribéhu roku

Mély by se brat

v Uvahu vSechny
penézni toky (pfitoky
a odtoky penéinich
prostredk().

Vztahuje se pouze na
neutralizaci penéznich
tok( projektovanych
na dany rok.

Mély by se brat v vahu
vSechny penézni toky
(pFitoky a odtoky
penéznich prostredk).

Vztahuje se pouze na
neutralizaci penéznich toku
projektovanych na dany
rok.

Skutecné
obdrzené/vyplacené
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vyplaceny.

V zavéreCném
nejlepsim odhadu jiz
nebudou, jelikoz byly
vyplaceny/obdrzeny
v prabéhu roku.

Je tedy nutné provést
neutralizaéni Upravu.

Skutecné
obdrzené/vyplacené
penézni toky se odrazi
v tabulce technickych
tokad.

Podobné jako
u nezivotniho
pojisténi.

penézni toky se odrazi
v tabulce technickych toku.

Priklad €. 1: Rezervy na
pojistné plnéni = 100.
Ocekava se, Ze budou
vyplaceny v roce N. BE€hem
roku N bylo vyplaceno 105.
V tomto radku by se mélo
vykazat —100. Platba ve
vysi 105 se vykaze jen

v technickych tocich.

Priklad €. 2: Rezervy na
pojistné plnéni = 100.
Ocekava se, Ze budou
vyplaceny v roce N. Béhem
roku N bylo vyplaceno 50.
V tomto fadku by se mélo
vykdzat —100. Platba ve
vySi 50 se vykaze jen

v technickych tocich.
(ndrok uzavren)

Priklad €. 3: Rezervy na
pojistné plnéni = 100.
Ocekava se, ze vroce N
bude vyplaceno 50

a béhem roku N+1 dalSich
50. Vyplaceno 50 a rezervy
zménény na 55 (o 5 vice,
nez se puvodné
predpokladalo). V tomto
fadku by se mélo vykazat —
50.

Platba ve vysi 50 se vykaze
jen v technickych tocich

a v fadku R0080 se vykaze
+5.

Zména nejlepsiho
odhadu v disledku
zkuSenosti a jinych
zdroja — rizika
prijata/kryta pred

Zde zachycena zména
nejlepsiho odhadu se
tyka vyhradné presné
realizace penézZnich
tokl v porovnani

s penéinimi toky,

Burika by méla
obsahovat dopad
budoucich penéznich
toku v dusledku

zkusSenosti v roce N

Burika by méla obsahovat
dopad budoucich
penéznich tokd v disledku
zkuSenosti v roce N
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zacatkem obdobi
(RO0O80/R0230)

které byly
projektovany, pokud
zména stale ovliviiuje
zavérecny nejlepsi
odhad.

Pro ucely vypoctu
av pripadé
nedostupnosti
informaci

o realizovanych
penéznich tocich se
zména v dusledku
zkusenosti maze
vypocitat jako rozdil
mezi realizovanymi
technickymi toky

a projektovanym
penéznim tokem.

Viz ndvrh na
opravu/zménu
pokynu, ktery bude
zverejnén do konce
bfezna.

(nevztahuje se
k predpokladiim).

Priklady:

Vyssi/nizsi vyse
odbytného v roce N
ma dopad na budouci
penézni toky.

Dopad Umrti na
penézni toky
projektované do
budoucnosti tykajici se
pojisténé osoby.

Priklad 1:

Jedno umrti
nepredvidané v roce N
(zaddné penézni toky
projektované v roce
N):

- fadek RO070
nezahrnuje Zadny
odpocet,

- v fadku R0O080 je
uvedena Uprava
budoucich
penéznich tokd,

- platba v roce N se
vykazuje pouze
v technickych tocich
(v radku R0320).

(nevztahuje se
k predpokladim).

Priklady:
Zpomaleni/zrychleni plateb

Priklad €. 1: Rezervy na
pojistné plnéni = 100,
béhem roku vyplaceno
105. V tomto fadku se
uvede nula, protoze
dodatecnd platba nem3
dopad na zavérecny
nejlepsi odhad.

Priklad €. 2: Rezervy na
pojistné plnéni = 100,
bé&hem roku vyplaceno 50
arezervy zménény na 55 (o
5 vice, nez se plvodné
predpokladalo). V tomto
fadku by se mélo vykazat
+5.

Zména nejlepsiho
odhadu v disledku
zmeén

v neekonomickych
predpokladech —
rizika prijata/kryta
pred zacatkem
obdobi
(RO090/R0240)

Pfedevsim znamena
zmény v nejlepSim
odhadu nevyvolané
realizovanymi
technickymi toky

a zmény predpokladd
pfimo spojenych

s pojistnymi riziky

(tj. predpoklada
tykajicich se metodiky
tvorby rezerv,

Méla by odrazet
zmény v projekci
penéznich tokU

z ddvodu novych
informaci nebo revizi
v dlsledku
neekonomickych
predpokladi.

Umrtnost a chovani
spotrebitell jsou

Méla by odrazet zmény

v projekci penéznich tokd
z dlvodu novych informaci
nebo revizi vzniklych, ale
neoznamenych plnéni

v dlsledku
neekonomickych
predpokladu.

Ziska se tak zména
nejlepsiho odhadu
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predpokladll tykajicich
se miry storen, inflace
atd.), které Ize oznacit
jako neekonomické
predpoklady.

Viz ndvrh na
opravu/zménu
pokynu, ktery bude
zverejnén do konce
bfezna.

pokladany za
neekonomické
predpoklady.

Ziska se tak zména
nejlepsiho odhadu
souvisejici vyhradné se
zménami v téchto
predpokladech,
napfiklad s mirami
storen.

souvisejici vyhradné se
zménami v téchto
predpokladech. Z dlivodu
jednotlivych revizi hrubych
vykazanych, ale
nevypofradanych naroki
nemusi byt zména
zachycena, a musi byt tudiz
doplnéna, pokud souvisi se
zménou predpokladd. Tato
¢astka by mohla byt
vykdzana také v fadku
R0230, a to v zavislosti na
dlvodech revize.

V pfipadech, kdy tyto
zmény nelze odlisit od
zmén v disledku
zkusenosti, uvedte cely
Gdaj v burice C0060/R0230.

Zmény nejlepsiho odhadu
v dlsledku novych
informaci, pokud jde

o novou diagonalu

v trojuhelnikovém
schématu
uhrazenych/vzniklych
pojistnych plnéni, by byly
zachyceny v fadku R0230,
zatimco zmény v dusledku
novych nebo
aktualizovanych
pojistnématematickych
predpokladl (napfiklad
pouziti odlisSnych
vyvojovych faktor(, zmény
v pojistnématematické
metodé tvorby rezerv,
napf. z metody fetézového
Zebfiku na metodu vzniku
ztrat) by byly zachyceny

v fadku R0240.

Zména nejlepsiho
odhadu z ddvodu

MuZe se tykat
predpokladd, které

Ziska se tak zména
nejlepsiho odhadu

U neZivotniho pojisténi
(C0060/R0250) v pripadé,
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zmén
hospodarského
prostredi — rizika
prijata/kryta pred
zacdtkem obdobi
(R0O100/R0250)

nejsou pfimo spojeny
s pojistnymi riziky,

tj. predevsim dopadu
zmén v hospodarském
prostfedi na penézni
toky (s ohledem na
opatreni vedeni, napf.
snizeni budoucich
nezarucenych podil{
na zisku) a zmén
diskontnich sazeb.

vyhradné souvisejici se
zménami

v pfedpokladech
tykajicich se
hospodarského
prostiedi.

Ze zménu z dlivodu inflace
nelze odlisit od zmén

v dlsledku zkusenosti, by
celd ¢astka byla vykazana
v poloZce CO060/R0230.

Jiné zmény jinde
nevysvétlené

(RO110/R0260)

Odpovida jinym
zménam v nejlepsim
odhadu, které nejsou

Lze poutZit pro
konecnou Upravu,
pokud je nutné

Lze pouzit pro konecnou
Upravu, pokud je nutné
odUvodnit podstatnost.

zachyceny odlvodnit
v pfedchozich podstatnost.
burikach.
1.47 Druha tabulka (fadky R0310 az R0350) vykazu uvadi technické toky

1.48

souvisejici s technickymi rezervami. Tyto castky by mély zahrnovat
technické toky souvisejici s pojisténim s plnénim vazanym na index a na
hodnotu investi¢niho fondu. Castky by se mély vykazovat jako kladné
hodnoty, pokud je to v souladu s jejich charakterem, napr. pritoky
penéZnich prostiedkl souvisejici s pojistnym jako kladné hodnoty a odtoky
penéZnich prostfedkl souvisejici s pojistnym plné&nim rovnéZ jako kladné
hodnoty (viz rovnéz validace BV146 a BV147 ze seznamu validaci).

Castky vykazované v této tabulce by se mély shodovat s ¢astkami
vykazovanymi ve vykazu S.05.01. V rddku R0310 se ocekavaji stejné
hodnoty, zatimco v Fddku R0330 by se mél zohlednit rozdil v dusledku
investi¢nich nakladl. PFedpoklddd se, Ze technické ptitoky a odtoky
pené&znich prostfedk( se rovnéz odrazi v prevzaté odpovédnosti v nejlepsim
odhadu. Vykazuji se pouze vyslovné uvedené technické penézni toky.
Jakékoliv jiné technické toky - jiné nez ,pojistné", , pojistné plnéni a plnéni
o¢idténé od nahrad a regresi" a ,naklady (kromé investi¢nich nakladd)" -
by nemély byt v tomto vykazu vykazovany (viz rovnéz poznamky k radku
R0250 ve vykazu S.29.01).

Shrnuti pokyn( Priklad tykajici se Priklad tykajici se

zZivotniho pojisténi /
dopliujici poznamky

nezivotniho pojisténi /
dopliujici poznamky
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Pojistné Vyse pojistného Pojistné predepsané Pojistné predepsané
predepsané | predepsaného béhem daného obdobi béhem daného obdobi
béhem béhem daného (pojistné, které ma odpovidajici novym
daného obdobi pojistovna ¢i zajistovna | smlouvam vykazanym
obdobi nezohlednéna v daném roce skutecné béhem daného obdobi.
v zavérecném obdrzet) se shoduje se
(R0310) nejlepsim odhadu | smlouvami vykdazanymi
béhem daného obdobi.
Viz navrh na
opravu/zménu Mélo by zahrnovat
pokyna, ktery pojistné ze stavajiciho
bude zverejnén i nového pojisténi.
do konce brezna.
Nové pojisténi bude mit
dopad na prebytek aktiv
nad zavazky (zGstatek
uvedeny v této burice
a radek RO050 ve vykazu
S.29.03).
Stdvajici pojisténi by
mély vyrovnat (ne nutné
formou zapocteni)
odpovidajici zmény
v nejlepsim odhadu
(rddky R0020 a R0080 ve
vykazu S.29.03,
pfipadné i fadky RO090
a R0100 ve vykazu
S.29.03). Zlstatek
predstavuje dopad na
prebytek aktiv nad
zavazky.
Pojistné Vyse narokl PenéZni toky tykajici se PenéZni toky tykajici se
plnéni a pInéni béhem vyporadanych narokd vyporadanych naroku
a plnéni daného obdobi, | a pInéni, jejichz penézni | @ PIN€ni, jejichz penézni
b&hem otisténychod | toky, pokud byly diive | tOKY, Pokud byly dfive
] ] . i L projektovany, jiz nejsou
daného nahrad a regres(, | projektovany, jiz nejsou soudasti zavereeného
obdobi pro Zivotni soucasti zavérecného nejlepiho odhadu
ocisténé od | a neZivotni nejlepsiho odhadu
nahrad pojisténi,
aregresl nezahrnutych do Priklad:
(R0320) zéverecného Vyplaceni v ndvaznosti

nejlepsiho
odhadu

na umrti
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zaplaceného
pojistného)

(RO350)

Naklady Vyse nakladl Uhrazené penéini toky Uhrazené penéini toky
(kromé (kromé tykajici se nakladu tykajici se nakladd
investi¢nich | investicnich
naklad) naklada, které se Vyloudi se toky V\'/Iouél'.sve jcol'<y §ouvisej|'ci
vykazuji souvisejici s investi¢nimi | S |nv?§t|cn|m| nakla’dy,
(R0330) , naklady, které jsou které jsou vykazovany
ve vykazu , , ve vykazu 5.29.02.
$.29.02) vykazovdany ve vykazu
nezohlednéné 5.29.02.
v zavérecném
nejlepSim odhadu
Technické Celkova vyse Uhrazené a pfijaté Uhrazené a pfijaté
toky technickych tokd | penézni toky tykajici se | Penézni toky tykajici se
souvisejici se | souvisejici ¢astek vymahatelnych éé_s_tve[( vlymahateln\'/ch ze
zajisténim s ¢astkami ze zajisténi zajisten
béhem vymahatelnymi
daného ze zajisténi
obdobi béhem daného
(prijaté obdobi, tj. pfijaté
vymahatelné | vymahatelné
Castky Castky ocisténé
ocisténé od | od pojistného

1.49 Zména v prebytku aktiv nad zavazky v disledku technickych rezerv se pak
vypocita s ohledem na vysi hrubého nejlepsiho odhadu, rizikové prirazky,
technickych rezerv vypocitanych jako celek a prechodnych opatreni
tykajicich se technickych rezerv (R0360) a rovnéz ¢astek vymahatelnych ze
zajisténi (R0370). To by mélo odpovidat:

- zmeéneé v nejlepsim odhadu (pocatecni nejlepsi odhad minus zavérecny
nejlepsi odhad), zméné rizikové prirazky (mezi koncem predchoziho
roku a rokem oznameni), zméné technickych rezerv vypocitanych jako
celek (mezi koncem predchoziho roku a rokem oznameni) a zméné
prechodnych opatreni tykajicich se technickych rezerv,

- plus celkovd vyse ¢&istych technickych tokd, tj. pfitoky minus odtoky
(C0100/R0340 pro Zzivotni pojisténi a C0110/R0340 pro nezivotni
pojisténi).
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Otazky tykajici se vykazu S.29.03 - Prebytek aktiv nad zavazky -
v diasledku technickych rezerv*

Otazka:

Ucelem tadku RO150 az Fadku R0270 ve vykazu S.29.03 je podrobné popsat
zmény, ke kterym doslo mezi pocatecnim a zavérecnym nejlepsSim odhadem.

Méli bychom tedy dostat: pocatecni nejlepsi odhad (R0010) + soucet zmén (R0020
az R0110) = zavérecny nejlepsi odhad (R0120).

Radek R0230 se vSak netykd zmény v nejlep$im odhadu, protoZze zahrnuje
realizaci penéznich tokl{. Nezdd se tudiZ, Ze je mozné dosdhnout vy$e uvedené
rovnosti.

MGzete uvést piiklad, jak Ize pouzit FAdek R0230?

Priklad:

- Zacnéme od pocatec¢niho nejlepsiho odhadu.

- Pocatecni nejlepsi odhad = 100 (zadny projektovany penézni tok v roce N)

- Zavérecny nejlepsi odhad = 100

Spolecnost vSak béhem roku N musela vyplatit 20 (coz nebylo projektovano). Toto
vyplaceni nema v tomto pfipadé zadny dopad na zavérecny nejlepsi odhad.

Zména v prebytku aktiv nad zavazky je v ddsledku technickych rezerv -20.

Méla by byt hodnota 20 vykazana v fadku R0230 jako zména rezerv, NEBO v radku
R0230 jako R0320 jako narok béhem daného obdobi? (Nebo by méla byt vykazana
v radku R02407?)

Odpovéd":

V tomto pripadé by v radcich R0230 a R0240 neméla byt uvedena castka
vyplacend béhem roku, kterd nebyla uvedena v pocatec¢nim nejlepSim odhadu
a ktera neni uvedena ani v zavérecném nejlepsim odhadu.

Viz vysvétleni k ob&ma tfadkim uvedena v dokumentu a ptiklad €. 1 v pfiloze 1.
Otazka:

Technické toky ovliviiujici technické rezervy — ZIVOTNi POJISTENI
Pojistné predepsané béhem daného obdobi (R0310)

4 Cislem jsou oznaceny pouze otazky obdriené prostfednictvim nastroje organu EIOPA. Ostatni otazky byly
obdrzeny béhem konzultace k tomuto dokumentu.
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Pojistné plnéni a pInéni b&hem daného obdobi o¢isté&né od nahrad a regresu
(R0320)
Naklady (kromé& investi¢nich nakladd) (R0330)

Dopad zmény nejlepsiho odhadu a rizikové prirazky na prebytek aktiv nad
zavazky je nam intuitivné jasny. Nejsme si ale jisti, co dalsiho organ EIOPA
povazuje za okolnost spojenou s technickymi rezervami s dopadem na prebytek
aktiv nad zavazky?

Mohli byste podrobnéji vysvétlit, co jiného - kromé samotné zmény technickych
rezerv - ma byt uvedeno ve vykazu S.29.03?

Mohli byste uvést typicky priklad z oblasti Zivotniho/zdravotniho pojisténi, kdy
hodnota rfadkd R0310/R0320/R0330 ve vykazu S.29.03 nebude nulova?

Ve staréi verzi vykazd (analyzy zmé&n C2C) se technické toky (kromé& Gprav
nahrad a regrest) prebiraly z Cover Al (nyni vykaz S.05.01). V soutasné verzi
vykazl a instrukci jiz podobna souvislost mezi technickymi toky ve vykazu
S.29.03 a vykazem S.05.01 neni. Mohli byste vysvétlit, zda stale existuje néjaka
souvislost mezi vykazem S.05.01 a technickymi toky ve vykazu S.29.03, a pokud
ano, jakaz

Odpovéd”:

Existuje souvislost s ¢astkami vykazovanymi ve vykazu S.05.01. Vykaz S.05.01 se
vSak ma vypliovat z Ucetniho hlediska, tj. podle mistnich obecné uznavanych
Ucetnich zdsad nebo mezindrodnich standardd Ucetniho vykaznictvi, pokud jsou
akceptovany jako mistni obecné uznavané Ucetni zdsady, zatimco ve vykazech
S.29 by se mélo pouzivat ocefiovani podle smérnice Solventnost II. Castky
vykazované v této tabulce by mély byt konzistentni s ¢astkami vykazovanymi
ve vykazu S.05.01, nicméné je treba brat v potaz odliSné metody ocenovani.
Pfedpokladda se, Ze technické pritoky a odtoky penéZnich prostfedkl se rovnéz
odrazi v prevzaté odpovédnosti v nejlepsim odhadu.

Otazka:

Vykaz S.29.03: Mohli byste vysvétlit vypocet ,Zmény nejlepSiho odhadu
zpUsobené odvozenim diskontni sazby"? Co se pfesné chape pod pojmem
posunuta vynosova kfivka a na jakou c¢astku se pouzije?

Odpovéd":

Odvozeni diskontnich sazeb znamena pouzit danou vynosovou kfivku od roku N-
1. Takto lze ziskat ,jednoletou forwardovou vynosovou krivku pro rok N-1".

Z matematického hlediska se resi rovnice (1+r;)-(1+ fLM)M_1 = (1 +ryM, kde r;
a ry Se vezmou z vynosové krivky pro rok N —1.
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Radek R0100 potom odrazi aktualizaci plvodni vynosové kfivky na novou
vynosovou krivku pro rok N.

Odvozeni diskontnich sazeb se vztahuje na vypocet jednoleté forwardové kfivky
zalozené na vynosové krivce pro rok N-1. Zména diskontnich sazeb uvedena
v radku R0100 znamenda nahrazeni této jednoleté forwardové vynosové krivky
novou vynosovou kfivkou pro rok N. To umoziuje zachytit dopad rozdilu
v oCekavanych Urokovych sazbach v roce N (odvozenych od roku N-1) ve srovnani
se skute¢nymi Urokovymi sazbami v roce N.

Otazka:

MGzete uvést funkéni pfiklad toho, jak se v pFipad& nezivotniho pojisté&ni vypluji
vykazy S.29.03 a S.29.04? Nechdpu, co je cilem vykazd. Co se naptiklad mysli
zmeénou v nejlepsim odhadu pro rizika prijatda béhem daného obdobi? A zménami
nejlepsiho odhadu zplsobenymi projektovanymi pritoky a odtoky v roce N pro
rizika prijatd v predchozich obdobich?

Odpovéd”:

Vykaz S.29.03: cilem je odstranit ddivody pro zménu nejlepéiho odhadu, tj. pokud
by dodlo k narlstu ,X*, jaky podil pfipadd na nové pojisténi, vyplacené pojistné
plnéni, zmény v Urokové sazbé atd.

Radek R0O050: prestavuje vysi nejlepsiho odhadu na konci obdobi, ktera se shoduje
se smlouvami uzavienymi / riziky pfijatymi béhem daného obdobi (tj. témi, které
nebyly zohlednény v pocatecnim nejlepSim odhadu).

Radek R0070: Ize jej vypocitat na konci roku N-1 bez znalosti skute¢né situace
v roce N. Odkazuje pouze na neutralizaci projektovanych penéZnich tokd pro tento
rok.

Otazka a odpovéd’ ¢. 1379:

Pfedpokladejme, ze existuje pouze jeden narok ve vysi 100. Ocekavame, ze bude
vyplacen nasledujici rok a nakonec je narok nasledujici rok odSkodnén ve vysi 50.

Nas pocatecni nejlepsi odhad tedy bude 100, nas zavérecny nejlepsi odhad 0
(pfipad je odskodnén, zadna dalsi rezerva).

Domnivame se, ze radek R0O070 bude -100 (text uvadi: pritok - odtok, proto
udavame zapornou hodnotu). Je to spravné?

Co bude vykazano v radku R0080? Z popisu zrejmé vyplyva, ze se tyka presné
realizace pené&znich tokld, znamena to tedy 50? Nebude ale souhlasit zistatek.

MUzZete to blize vysvétlit, pokud moZno na podrobnéjs$im ptikladu, neZ je ptiklad
uvedeny vyse?
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Odpovéd":

V prikladu rezerv na pojistné plnéni = 100 se oCekava, ze budou uhrazeny béhem
roku N. Béhem roku N bylo vyplaceno 50. V tomto radku by se mélo vykazat -100.
Platba ve vysi 50 se vykaze jen v technickych tocich. Narok je tudiz uzavren.
Dopad na prebytek aktiv nad zavazky bude kladna hodnota, protoZe platba byla
nizsi, nez se ocekavalo.

Otazka:

Jak je rizikova prirazka zahrnuta do analyzy zmén? Podle instrukci se zda, ze
rizikova prirdzka je do této analyzy zahrnuta.

Odpovéd”:

U vétSiny polozek vykazu pokyny stanovi, ze se maji uvadét pouze zmény
v nejlepSim odhadu (coz znamend bez rizikové prirdazky). Rizikova prirdazka se
zohlednuje pouze v bunkach R0360/C0120 a C0130.

Otazka a odpovéd’ ¢. 1143:

Vykaz S.29.02 ,Analyza zmén v dusledku investic a finanénich zavazk(" zahrnuje
prijem, zisky a ztraty z investic jiné nez aktiva drzena pro indexové a investicni
fondy. V instrukcich k vykazu S.29.02 se uvadi, ze: ,s ohledem na aktiva drzena
pro indexové a investi¢cni fondy je ve vykazu S.29.03 brana v Uvahu Uprava
primarniho kapitalu v souvislosti s ocenénim". Podle prislusnych instrukci se vsak
zda, %e v bufice CO090/R0300 ve vykazu S.29.03 ,Analyza zmén v disledku
technickych rezerv' se maji uvadét pohyby v rozvaze mezi pocatecnimi
a zavére¢nymi investicemi drzenymi pro indexové a investi¢ni fondy. Pohyb
v investi¢nim zUlstatku (S.29.03) neni to samé jako pohyb v ocefiovani (ptijem,
zisky a ztraty), na ktery odkazuji instrukce k vykazu S.29.02, ato zpusobuje
rozdil. Tento rozdil jsme zahrnuli do burfiky C0030/R0250 ve vykazu S.29.01
~Analyza zmén - analyza zmén v prebytku aktiv nad zavazky", protoze si nejsme
jisti, kde jinde ho vykazovat.

MUzZete ndm Fici, zda si vykldddme ve vykazu S.29.02 a S.29.03 spravné, a pokud
ano, muZete potvrdit, Ze uvedeny rozdil mame vykazovat v ocenéni investic
vazanych fond?

Radek R0250 ,Jiné zmény v prebytku aktiv nad zavazky" ve vykazu S.29.01 by
podle nas mél obsahovat zbytkové zmény, které nejsou zahrnuty v jinych radcich
ve vykazu S.29.01. Zmé&na zpUsobend rozdilem v ocefiovani investic v investi¢nim
fondu (podrobnéji viz otazka vy$e) mizZe byt dost velka, a proto si nemyslime, Ze
by ji mél obsahovat radek R0250. Zda se vsak, ze neexistuje jiné misto, kde by se
tato zména dala logicky vykazat.
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Odpovéd":

Byly projednany dopady pojisténi s plnénim vazanym na index a na hodnotu
investi¢niho fondu a zvazeny vsechny pripominky a obavy. Tento dokument se
zabyva nasledujicim postupem vykazovani ¢astek tykajicich se pojisténi s plnénim
vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu.

- Ve vykazu S.29.02 by c&astky souvisejici s pojisténim s plnénim vazanym na
index a na hodnotu investi¢niho fondu mély byt zahrnuty jako jakékoliv jiné
aktivum.

- Ve vykazu S.29.03 budou dastky vypocitané s nejlepSim odhadem uvedeny
v hlavni tabulce, vCetné Castek souvisejicich s pojisténim s plnénim vazanym na
index a na hodnotu investi¢niho fondu.

- V rfadku R0300 ve vykazu S.29.03 by meél byt pro informaci vykazovan cisty
dopad vySe aktiv drzenych v pojisténi s plnénim vazanym na index a na hodnotu
investicniho fondu a technickych rezerv vazanych na index a na hodnotu
investicniho fondu (vypocitany jako nejlepsi odhad a rizikova pfirazka nebo
vypoditany jako celek), véetné technickych toka.

- Ve vykazu S.29.03 jsou ve druhé tabulce (v fadcich R0310 az R0350) uvedeny
technické toky ovliviujici technické rezervy, které vsSak nejsou zohlednény
v nejlepSim odhadu. Tyto ¢astky by mély zahrnovat technické toky souvisejici
s pojisténim s plnénim vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu.

- Vradku R0360 ve vykazu S.29.03 se castky tykaji hrubych celkovych
technickych rezerv, takze zahrnuji nejlepsi odhad, rizikovou prirdzku, technické
rezervy vypocitané jako celek a prechodna opatreni tykajici se technickych
rezerv, které rovnéz souviseji s pojisténim s plnénim vazanym na index a na
hodnotu investi¢niho fondu.

- Ve vykazu S.29.01 se Castky souvisejici s pojisténim s plnénim vazanym na
index a na hodnotu investi¢niho fondu uvadéji v radku R0190 (aktiva) a v radku
R0200 (technické rezervy).

Otazka a odpovéd’ €. 1421:

Nase otazka se tyka analyzy zmén. Nejsme si jisti, v jakém kroku vykazovat
zménu nejlepsiho odhadu v ddsledku projekce nespravnych budoucich penéznich
tokl kvuli nespravné projekci penéznich tokd v prvnim roce.

Napriklad:

Ve vykazu S.29.03 v poloZce ,Zména nejlepdiho odhadu v disledku zku$enosti
a jinych zdrojG - rizika ptijata/krytd pred zacatkem obdobi (R0O080/R0230)" mame
vykazovat pouze prvni rok. (Podle provadéjiciho narizeni Komise (EU) 2015/2450:
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zde zachycena zména nejlepsSiho odhadu se tyka vyhradné presné realizace
penéZnich tokd v porovnani s penéznimi toky, které byly projektovany.)

Pfedpokladejme, Zze na projektovany penézni tok ve vysi 1 milionu se vztahuje
odbytné. Skutecny penézni tok vSak byl 2 miliony. To ovlivni také vSechny budouci
penézni toky, napriklad projektované penézni toky jiz nebudou moci nastat
z dlvodu stornovani smiluv. V disledku toho budou muset byt upraveny nejen
penézni toky v prvnim roce, ale i ve vSech ostatnich letech, aby se ziskal zavérecny
nejlepsi odhad.

Polozka ,Jiné zmény jinde nevysvétlené (R0110/R0260)" bude tudiz zahrnovat
spoustu pozic, coz vyrazné ztizi vyklad analyzy zmén.

Odpovéd":
V tomto prikladu by mélo byt vykazano toto:
- v fadku R0O070 uprava o projektovany 1 milion,

- v fadku R0080 Uprava o budouci penézni toky v nové situaci po zahrnuti 2
miliont odbytného,

- v fadku R0320 vyse odbytného.
Otazka a odpovéd’ €. 1439:

Podle instrukci i vykazG by mélo byt piimé pojisténi rozepséno podle roku upsani,
nebo roku vzniku. Podle nas vSak vykaz organu EIOPA nema clenéna pole ani dalsi
sloupce, kam by se daly naptiklad zaznamenat rizné roky vzniku. Mdzete potvrdit,
Zze se v tomto vykazu nemusi polozky rozepisovat podle roku upsani, nebo roku
vzniku?

Otazka a odpovéd’ €. 1468:

MOzete potvrdit, Ze se ve vykazu S.29.03 nemusi poloZzky rozepisovat podle roku
upsani, nebo roku vzniku?

Otazka a odpovéd’ €. 1512:

M{zZete potvrdit, zda spravné chapeme polozku 9927 ,0Orgadn EIOPA potvrzuije, Ze
ve vykazu S.29.04 by se pro kazdy druh pojisténi mél vykazovat pouze rok upsani,
nebo rok vzniku."

Napriklad v pripadé 1 patfi smlouvy A a B do jednoho druhu pojisténi, reknéme
37-zivotni. Pripad 2) Nejlepsi odhad u jednoho typu smlouvy (patrici k druhu
pojisténi 37-zivotni) je tvoren dvéma Ccastmi: diskontovanymi budoucimi
penéznimi toky A a nevyfizenym pojistnym plnénim B, které nejsou zahrnuty
v penéznich tocich A. Pak by mély A a B byt vykazany ve stejné kategorii (podle
roku upsani, nebo podle roku vzniku), nebo by mély byt vykazany odlisné, napr.
A podle roku upsani a B podle roku vzniku?
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Otazka a odpovéd’ ¢. 1513:

V instrukcich se uvadi, ze ,,...pojistovna &i zajistovna smi pouzit rok vzniku, nebo
rok upsani podle toho, jak spravuje jednotlivé druhy pojisténi, pokud pouziva
stejny rok v po sob& ndsledujicich letech jednotn&". MGzeme tedy fici, Ze v pFipadé
spolednosti pUsobici v oblasti Zivotniho pojisténi by technické rezervy mély byt
kategorizovany podle roku upsani? Kdy je v pfipadé spolenosti plsobici v oblasti
zivotniho pojisténi druh pojisténi chapan tak, ze se fidi rokem vzniku? Znamena to
upsani odpovédnosti, nebo ocenéni, nebo to ma jiny vyznam? Do jaké kategorie
by mély byt zarazeny ,nevyrizena pojistné plnéni“?

Odpoveéd":

Vykaz se déli na povinnosti fizené rokem upsani (fadky R0010 az R0140) a na
povinnosti Fizené rokem vzniku (Fadky R0150 az R0290). Pojistovny a zajistovny
jsou povinny vykazovat Udaje na zakladé roku vzniku, nebo roku upsani v souladu
s pozadavky vnitrostatniho organu dohledu. Pokud vnitrostatni organ dohledu
nestanovil, ktery rok pouzit, smi pojistovna ¢i zajiStovna pouzit rok vzniku, nebo
rok upsani podle toho, jak spravuje jednotlivé druhy pojisténi ve smyslu definice
uvedené v priloze I narizeni v pfenesené pravomoci (EU) 2015/35, pokud pouziva
stejny rok v po sobé nasledujicich letech jednotné. Otazka se tyka predevsim
nezivotniho a dlichodového pojisténi. V pfipadé Zivotniho pojisténi, s vyjimkou
rent (ddchodl), se ocekdva, Ze bude pouZit rok upsani. Tato volba se nefidi
zplUsobem vypoc&tu nejlepsiho odhadu ani tim, které polozky tvofi nejlepsi odhad,
ale tim, zda je informace pozadovana podle roku (nebo obdobi v pfipadé vykazu
S.29.04) v kazdém roce/obdobi, ke kterému se smlouva vztahuje.

Otazka a odpovéd’ €. 1460:

Ackoliv instrukce k vykazu S.29.03 jasné stanovi pro buriku C0090/R0300 , Cista
zmeéna u pojisténi s plnénim vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu®,
ze ,tato castka predstavuje Cistou zménu aktiv drzenych pro smlouvy s plnénim
vazanym na index nebo na hodnotu investi¢niho fondu (...) v rozvaze", toto pole
se Casto oznacuje jako ,Zména ve smlouvach s plnénim vazanym na hodnotu
investi¢niho fondu", coz je matouci.

Mohli byste potvrdit, Ze v burice C0090/R0300 je zamérem zverejnit pouze ,,.zménu
v investicich u smluv s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho fondu"?

Odpovéd":

V radku R0300 ve vykazu S.29.03 by mél byt pro informaci vykazovan disty dopad
vySe aktiv drzenych v pojisténi s plnénim vazanym na index a na hodnotu
investicniho fondu a technickych rezerv vazanych na index ana hodnotu
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investi¢niho fondu (vypocitany jako nejlepsi odhad a rizikova prirdzka nebo
vypoditany jako celek), véetné technickych toka.

Otazka a odpovéd’ €. 1461:

Mély by byt smlouvy s plnénim vazanym na index nebo na hodnotu investi¢niho
fondu zahrnuty v bunkach C0010/R0010-R0120 ,nejlepsi odhad" a v bunkach
C0030/R0130-R0140 ,castky vymahatelné ze zajisténi“?

Odpovéd”:

Nejlepsi odhad souvisejici s pojisténim s plnénim vdzanym na index a na hodnotu
investi¢niho fondu by mél byt zahrnut v fadcich R0010 az R0290, pokud mozno
v Fadcich R0010 az R0140, tj. podle roku upsani. To samé plati pro castky
vymahatelné ze zajisténi.

Otazka a odpovéd’ ¢. 1285:

Chtéli bychom si ujasnit, jak/kde uvadét pohyby technickych rezerv jako celku
a hodnoty podilovych fondd, aby byla zaji$té&na jednotnost mezi vykazy S.29.03.01
a S.29.04.01, jak je uvedeno v seznamu validaci organu EIOPA.

Analyza zmén ve vykazech S.29.03.01 a S.29.04.01 se tyka zmén prebytku aktiv
nad zavazky v dlsledku technickych rezerv. Oba tyto vykazy vysvétiuji zmény
technickych rezerv rozepsané na rQzné slozky. V rdmci naseho pfistupu jsou
vSechny podilové fondy Ccistého pojisténi s plnénim vazanym na hodnotu
investicniho fondu povazovany za technické rezervy jako celek, a zména
technickych rezerv jako celku tudiz uddvd zménu v hodnoté podilového fondu.
Zadné jiné prvky se na technickych rezervach jako celku nepodilej.

Radky R0O050 a RO060 ve vykazu S.29.04.01 chdpeme takto:
e fadek RO050 uvadi vSechny zmény podilového fondu

¢ a radek RO060 bude nula.

To zajisti, Ze zmé&na technickych rezerv v disledku zmény technickych rezerv jako
celku (tj. podilovy fond) je zobrazena pouze jednou, coz umozni, Zze celkova
hodnota (R0O070) bude uvadét &istou pozici radkd vyse.

Souhlasite s timto vykladem?

Podobné se domnivame, Zze bunka R0300/C0090 ve vykazu S.29.03.01 by méla
uvadét ,zmény investic smluv vazanych na hodnotu investi¢niho fondu"“, coz by
v souladu s nasi metodikou odrazelo zménu technickych rezerv jako celku.

Problém tohoto pfistupu vznikad z hlediska jednotnosti té&chto dvou vykazQ. Bylo
nam receno, ze burika R0300/C0090 ve vykazu S.29.03.01 by se méla rovnat
souctu hodnot v radku R0O060 ve vykazu S.29.04.01 pro vSechny druhy pojisténi.
To by vSak mélo za nasledek, ze by pohyb technickych rezerv jako celku nebyl
zachycen ve vykazu S.29.03.01. Mohli byste nam poradit, jak/kde uvadét pohyby
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technickych rezerv jako celku, abychom zajistili jednotnost mezi témito dvéma
vykazy?

Upozoriiujeme, Ze vySe uvedené se tyka pouze roku upsani, protoze rok vzniku
nelze u naseho pojisténi pouzit.

Odpovéd":

Viz predchozi otdzka tykajici se vykazovani pojisténi s plnénim vazanym na index
a na hodnotu investi¢niho fondu bez ohledu na to, jak se pocitaji technické rezervy

Co se ty¢e smluv hodnocenych jako technické rezervy vypocitané jako celek
(v pripadé, ktery popisujete, vase pojisténi vazané na hodnotu investi¢niho fondu),
v hlavni tabulce ve vykazu S.29.03 (od radku R0010 az R0290) se uvadéji pouze
Castky tykajici se nejlepsiho odhadu, tj. nejsou zahrnuty rizikova prirdzka,
technické rezervy vypocitané jako celek ani prechodna opatreni tykajici se
technickych rezerv. V rfadku RO0360 se hodnota tyka technickych rezerv
(tj. zahrnuje nejlepsi odhad, rizikovou prirazku, technické rezervy vypocitané jako
celek a prechodna opatreni tykajici se technickych rezerv). V tomto pripadé by
radek R0360 byl jedinym radkem, kde by se vykazovaly technické rezervy vazané
na index a na hodnotu investi¢niho fondu, které jsou vypocteny jako celek.
Vezméte na védomi, ze technické toky souvisejici se smlouvami s plnénim
vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu by se v kazdém pripadé mély
vykazovat v fadcich R0310 az R0350 ve vykazu S.29.01.

Jak je uvedeno vyse, v radcich RO060 a R0130 ve vykazu S.29.04 by mél byt pro
informaci vykazovan podle obdobi Cisty dopad vyse aktiv drzenych v pojisténi
s plnénim vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu a technickych rezerv
vazanych na index a na hodnotu investi¢niho fondu (vypocitanych jako soucet
nejlepsiho odhadu a rizikové prirazky nebo vypocitanych jako celek), vcietné
technickych tokd (stejnd hodnota jako v fadku R0O300 ve vykazu S.29.03).

Otazka a odpovéd’ €. 1378:

Jak chapat ,zménu v investicich usmluv s plnénim vazanym na hodnotu
investic¢niho fondu™ (R0300)? Napriklad pro novou smlouvu s plnénim vazanym na
hodnotu investi¢niho fondu je predepsané pojistné 100 EUR, investice investi¢niho
fondu je rovnéz 100 EUR. Do konce roku nepredpokldddame Zzadné zmény na
finanénim trhu. Nejlepsi odhad tedy vzroste o 100 EUR stejné jako ,zména
v investicich u smluv s plnénim vazanym na hodnotu investicniho fondu".
Celkovy dopad na tadek R0360 v dlsledku této smlouvy by byl (- delta BEL-
zmény v investicich u smluv s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho fondu +
technické toky) = =100 - 100 + 100 = -100, coz se nezda byt spravné. Je to tak
spravné? Mozna se nékde jinde ve vykazu S.29.01 nachazi kladna polozka
s hodnotou +1007?
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Odpovéd":

V radku R0300 ve vykazu S.29.03 by mél byt pro informaci vykazovan cCisty dopad
vysSe aktiv drzenych v pojisténi s plnénim vadzanym na index a na hodnotu
investi¢niho fondu a technickych rezerv vazanych na index ana hodnotu
investi¢niho fondu (vypocitany jako nejlepsi odhad a rizikova pfirazka nebo
vypocitany jako celek).

V technickych tocich ovliviiujicich technické rezervy, které se vsak nevykazuji
v nejlepsim odhadu, by ¢astky mély zahrnovat technické toky vazané na index
ana hodnotu investiéniho fondu. Céastka se tedy vypocitd jako (-zmény
v investicich u smluv s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho fondu +
technické toky) = -100 + 100 = 0, nebot v tomto pfipadé delta BEL = 0, jelikoz
se vykazuje v zavérecném nejlepsim odhadu.

Otazka a odpovéd’ ¢. 1397:

Zda se, ze technické toky, tj. ,pojistné predepsané béhem daného obdobi",
~pojistné pInéni a plnéni béhem daného obdobi*, ,naklady" (kromé investi¢nich
nakladQ)" a ,technické toky souvisejici se zajisténim béhem daného obdobi", které
se vykazuji ve vykazu S.29.03, jsou zalozeny na skutecnych pfijmech a platbach
v hotovosti béhem vykazovaného obdobi. Protoze technické rezervy jsou zalozeny
na budoucich/projektovanych penéznich tocich, nebude mozné skutecné prijmy
a platby v hotovosti béhem vykazovaného obdobi pouzit v technickych rezervach
jinak, neZ pro upraveni odhadu projektovanych penéznich tokl. MizZete potvrdit,
zda to chapeme spravneé?

Odpovéd":

Vas vyklad je spravny. Vezméte vSak na védomi, ze pojistné predepsané béhem
daného obdobi (pojistné, které méa byt v daném roce skutec¢né obdrzeno) by mélo
byt vykazano.

Otazka a odpovéd’ €. 1458:

V pokynech k vykazim tykajicim se analyzy zmén a v instrukcich k vykazu
S.29.03 se wuvadi, ze bunky C0100/R0310-R0350 v tabulce ve vykazu
S.29.03.01.06. ,uvadéji technické toky ovliviiujici technické rezervy, ale nejsou
zahrnuty v zavérecném nejlepSim odhadu®.

Mohli byste uvést priklad pro zivotni pojisténi, kde tyto technické toky nejsou
nulové?
Odpovéd":

V t&chto burikdch se maji vykazovat penézni toky tykajici se vyporddanych narokl
a plnéni, vCetné téch drive projektovanych. Prikladem je vyplaceni v navaznosti na
amrti, tj. tato udalost byla projektovana, stala se, byla vyporadana a jiz neni
soucasti zavérecného nejlepsiho odhadu.
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Vykaz S.29.04 - Podrobna analyza podle obdobi — technické toky versus
technické rezervy®

1.50 Cilem vykazu S.29.04 je poskytnout podrobnéjsi analyzu technickych zmén
v zavislosti na vyskytu rizik, a to podle druhu pojisténi. Udaje vykazované
v tomto vykazu by se mély shodovat, jak je uvedeno vyse pro vykaz
S.29.03, s udaji vykazovanymi ve vykazu S.05.01. Metody pro rozcélenéni
podle druhu pojisténi a obdobi Ize pouzit, ocekava se vsak, ze tyto Udaje
budou k dispozici, aniz by bylo nutné tyto metody pouzit, pfinejmensim
v pripadé analyzy podle druhu pojisténi.

1.51 Vykaz je rozdélen na Cast tykajici se roku upsani a na ¢ast tykajici se roku
vzniku. Pojistovny a zajistovny jsou povinny vykazovat Udaje na zdkladé
roku vzniku, nebo roku upsani v souladu s pozadavky vnitrostatniho organu
dohledu. Pokud vnitrostatni organ dohledu nestanovil, ktery rok pouzit, smi
pojistovna ¢i zajistovna pouzit rok vzniku, nebo rok upsani podle toho, jak
spravuje jednotlivé druhy pojisténi ve smyslu definice uvedené v priloze I
narizeni v prenesené pravomoci (EU) 2015/35, pokud pouziva stejny rok
v po sobé& nasledujicich letech jednotn&. Tato volba se nefidi zplsobem
vypoctu nejlepSiho odhadu ani tim, které polozky tvori nejlepsi odhad, ale
tim, zda je informace pozadovana podle roku (nebo obdobi v pripadé vykazu
S.29.04) v kazdém roce/obdobi, ke kterému se smlouva vztahuje.

5 Cislem jsou oznadeny pouze otazky obdriené prostiednictvim nastroje organu EIOPA. Ostatni otazky byly
obdrzeny béhem konzultace k tomuto dokumentu.
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Detailed analysis per period - Technical flows versus Technical provisions - UNVY

Line of Business
20010

Risks accepted |Risks accepted
during period | prior to period

C0010 C0020
Written premiums underwritten during period R0010
Claims and benefits - net of salvages and subrogations recovered | R0020
Expenses (related to insurance and reinsurance obligations) R0030
Variation of Best Estimate R0040
Variation of TP as a whole R0050
Adjustment of valuation of Assets held for unit-linked funds R0060
Total R0070

Detailed analysis per period - Technical flows versus Technical provisions - AY

Risks covered
Risks covered duringthe | Risks covered
after the period period prior to period
C0030 C0040 C0050
Premiums earned/to be earned R0080
Claims and benefits - net of salvages and subrogations recovered | R0090
Expenses (related to insurance and reinsurance obligations) R0100
Variation of BE R0110
Variation of TP as a whole R0120
Adjustment of valuation of Assets held for unit-linked funds R0130
Total R0140
1.52 Tento vykaz v zadsadé shrnuje &ast Gdaji poskytnutych ve vykazu S.29.03

1.53

1.54

(zména v nejlepSim odhadu a technické toky), na druhé strané vsak
vyzaduje vétsi roz¢lenéni, a to na ,pred zacatkem daného obdobi*, ,béhem
daného obdobi" a ,po skonceni daného obdobi" a rozdéleni podle druhu
pojisténi.

VSechny castky, které maji byt vykazany v radcich R0O010 az R0050
a v radcich R0O080 az RO0120 by mély zahrnovat castky souvisejici
s pojisténim s plnénim vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu.
V radcich R0060 a R0130 by mél byt pro informaci vykazovan podle obdobi
Cisty dopad vyse aktiv drzenych v pojisténi s plnénim vazanym na index
a na hodnotu investi¢niho fondu a technickych rezerv vazanych na index
a na hodnotu investi¢niho fondu (vypocitanych jako soucet nejlepsiho
odhadu a rizikové prirazky nebo vypocitanych jako celek) na prebytek aktiv
nad zavazky. Vzhledem k novému pouziti pojisténi s plnénim vazanym na
index a na hodnotu investi¢niho fondu je tfeba zménit validace BV148
a BV149 (validace by nemély zahrnovat odkazy na radky RO060 a R0130).

Castky, které se maji vykazovat, by bez ohledu na to, zda se pouZiva rok
upsani, nebo rok vzniku, mély byt konzistentni s vykazem S.29.03, ale
nemély by byt stejné:
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1.55

1.56

1.57

1.58

1.59

- rtadky R0010 a RO080 ve vykazu S.29.04 - Pojistné: zadné validace mezi
vykazy S.29.04 a S.29.03. Ocekava se vsak, ze tyto ¢astky budou stejné
jako Castky vykazované v radku R0310 ve vykazu S.29.03. V obou
pripadech ma byt pojistné v daném roce skutecné obdrzeno,

- fadky R0020 a R0090 ve vykazu S.29.04 - Pojistné plnéni a plnéni:
oCekava se, ze cCastky vykazované ve vykazu S.29.03 a ve vykazu
S.29.04 budou stejné (viz validace BV509),

- radky RO030 a R0100 ve vykazu S.29.04 - Naklady: ocekava se, ze
¢astky vykazované ve vykazu S.29.03 a ve vykazu S.29.04 budou
stejné (viz validace BV510). Pochybnost mize vzniknout u investi¢nich
nakladl. Ve vykazech S.29.03 a S.29.04 by vsak vyde nakladd méla
vylucovat jakékoliv investi¢ni naklady.

Vykazuji se pouze vyslovné uvedené technické penézni toky. Jakékoliv jiné
technické toky - jiné nez pojistné, pojistné plnéni a plnéni ocisténé od
néhrad a regresl a naklady (kromé investi¢nich ndkladd) - by nemély byt
v tomto vykazu vykazovany (viz rovnéz poznamky k radku R0250 ve vykazu
S.29.01).

V radcich R0040 a R0110 ve vykazu S.29.04 by Castky mély odrazet zmény,
které se primo vztahuji k pfijimani rizik (viz validace BV512 a BV513).
Konkrétné:

- $.29.04.R0040/C0010 = S.29.03.R0050/C0010 + C0020

- 5.29.04.R0040/C0020 = S.29.03.R0060 to RO100/C0010 + C0020

- $.29.04.R0110/C0030 = S.29.03.R0190/C0050 + C0060

- S$.29.04.R0110/C0040 = S.29.03.R0200/C0050 + C0060

- $.29.04.R0110/C0050 = S.29.03.R0210 az R0250/C0050 + C0060

Zmeéna vyvolana napriklad zménou v rozsahu nebo zménou ménového
kurzu by se neméla ve vykazu S.29.04 vykazovat. To znamena, Ze tyto
buriky neodrazeji celkovou zménu v nejlepsim odhadu.

Jak je uvedeno vyse, v radcich R0O060 a R0130 ve vykazu S.29.04 by mél
byt pro informaci vykazovan podle obdobi Cisty dopad vyse aktiv drzenych
v pojisténi s plnénim vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu
a technickych rezerv vazanych na index a na hodnotu investi¢niho fondu
(vypocitanych jako soucet nejlepsiho odhadu a rizikové prirazky nebo
vypocitanych jako celek), véetné technickych tok(. Tato ¢astka by méla byt
stejna jako Castka vykazovana v burice RO300/C0090 ve vykazu S.29.03.

Castky by se mély vykazovat jako kladné hodnoty, pokud je to v souladu
s jejich charakterem, napf. ptitoky penéZnich prostiedkd souvisejici
s pojistnym by se mély vykazovat jako kladné hodnoty a odtoky penéznich
prostiedkl souvisejici s pojistnym pln&nim by se také mély vykazovat jako
kladné hodnoty:
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- R0010/R0080: obvykle se vykazuje jako kladna hodnota (pokud
piitok pendznich prostfedkl odpovidd océekavani) (viz rovnéz
pravidla BV148 a BV149),

- R0020/R0090 a RO030/R0100: obvykle se vykazuje jako kladna
hodnota (pokud odtok pené&znich prostfedkt odpovidd oéekavani)
(viz rovnéz pravidla BV148 a BV149),

- R0040/R0110 a R0050/R0120: snizeni nejlepSiho odhadu
vykazované jako zapornad hodnota (viz rovnéz pravidla BV148
a BV149),

- R0060/R0130: vliv na zvyseni prebytku aktiv nad zavazky by se
meél vykazovat jako kladna hodnota (tj. pokud se nejlepsi odhad
snizi).

1.60 NejdUlezit&j&im aspektem tohoto vykazu je co nejvice zohlednit analyzu
provedenou pojistovnou ¢ zajistovnou a zajistit, aby byla v prib&hu &asu
konzistentni. V pfipadé pochybnosti by pojistovny a zajistovny mély
kontaktovat vnitrostatni organ dohledu.

1.61 Viz navrh na opravu/zménu pokynu, ktery bude zvefejnén do konce bfezna.

Otazky tykajici se vykazu S.29.04 - Prebytek aktiv nad zavazky -
v disledku technickych rezerv

Otazka a odpovéd’ ¢. 1093:

Prvni otdzka: maji se rovnat soucty v radku R0O070 ve vykazu S.29.04 s neékterou
z poloZek ve vykazu S.29.03? Domnivdm se, Ze vzhledem k uspofadani vykazt by
se mély tyto soucty rovnat burfice R0360/C0120 ve vykazu S.29.03, coz vSak podle
aktualnich pokynt v instrukcich nefunguje.

Za predpokladu, Ze by se mély bunky rovnat - pro¢ je burika C0020/R0040 ve
vykazu S.29.04 omezena jen na vybér bunék C0010/R0070 a C0020/R0070 ve
vykazu S.29.03? Radek R0040 ve vykazu S.29.04 méa nazev ,Zména nejlepsiho
odhadu", coz by mélo zajisté zahrnovat vse od radku R0020 do radku R0110 ve
vykazu S.29.03. Radek R0O060 se tykd rizik prijatych béhem daného obdobi
a ostatni Fddky pohybu rizik pfijatych pfed za¢atkem daného obdobi.

VSechny ostatni radky se rovnaji:

o radek R0010 ve vykazu S.29.04 se shoduje s radkem R0310 ve vykazu S.29.03,
o fadek R0020 ve vykazu S.29.04 se shoduje s fadkem R0320 ve vykazu S.29.03,
o radek R0030 ve vykazu S.29.04 se shoduje s fadkem R0330 ve vykazu S.29.03,

o radek R0O060 ve vykazu S.29.04 se shoduje s radkem R0300 ve vykazu S.29.03.
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- Existuje pouze jedna dalsSi vyjimka - do radku RO050 musime uvést pohyb
rizikové prirdzky, aby se polozky rovnaly. Rddek R0360 ve vykazu S.29.03 je
celkovy pohyb technickych rezerv, zatimco vSechny pohyby ve vykazu S.29.04
jsou pohyby v nejlepsim odhadu.

Odpovéd":
Vase analyza je ¢astecné spravna. Rovnat se maji tyto radky:

o fadky R0010 a R0080 ve vykazu S.29.04 se shoduji s fadkem R0310 ve vykazu
S.29.03,

o Fadky R0020 a R0090 ve vykazu S.29.04 se shoduji s fadkem R0320 ve vykazu
S.29.03,

o radky R0O030 a R0100 ve vykazu S.29.04 se shoduji s Fadkem R0330 ve vykazu
S.29.03,

o radky R0060 a R0130 ve vykazu S.29.04 se shoduji s FAadkem R0300 ve vykazu
S.29.03 (viz ale novy vyznam).

Radky R0040 a RO110 ve vykazu S.29.04 neuvadi celkovou zménu nejlepsiho
odhadu. Viz vysvétleni vy$e a ndvrh na opravu/zmé&nu pokynd, ktery bude
zverejnén do konce brezna.

Pokud jde o rizikovou pfrirazku, jeji vySe by se neméla ve vykazu S.29.04
vykazovat. To samé plati pro vysi prechodnych opatreni tykajicich se technické
rezervy.

Otazka a odpovéd’ €. 1224:

Jaké hodnoty se maji uvést v burice R0110/C0050 ve vykazu S.29.04? Pro tuto
buniku jsem nenasel zadnou validaci, domnivam se vsak, ze mam dvé moznosti:

1.z ve vykazu S.29.03 R0220 / C0O050 + C0060;

2.z ve vykazu S.29.03 R0210-R0250 / C0050 + CO060.
Ktera z nich je spravna?

Odpovéd":

Burika R0110/C0050 ve vykazu S.29.04 by méla uvadét zmeénu nejlepsiho odhadu,
jak je vykazovana v bunkach R0210 az R0250 ve vykazu S.29.03.

41




Otazka a odpovéd’ ¢. 1459:

Instrukce k vykazu S.29.04 pro fadek R0060 ,Uprava ocenéni aktiv drzenych pro
smlouvy s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho fondu“ uvadi, ze ,tato
poloZka se pficte k pojistnému a ma snizit dopad ze strany investi¢nich fondd".

Pojistné v radku R0010 (= radek R0310 ve vykazu S.29.03.01) vSak zahrnuje
pouze ,technické toky ovliviujici technické rezervy, které ale nejsou zohlednény
v zavérecném nejlepsim odhadu®, tj. pojistné zohlednéné v zavérecném nejlepsSim
odhadu nebude v tomto zlstatku zahrnuto.

Jak tedy doplnéni radku R0060 (= radek R0300 ve vykazu 29.03.01 ,Zmeéna
v aktivech drzenych pro smlouvy s plnénim vazanym na hodnotu investi¢niho
fondu") snizi dopad ze strany investi¢nich fondi?

Odpoveéd":

VSechny castky, které maji byt vykazany v radcich R0010 az RO050 a v radcich
RO080 az R0120 by mély zahrnovat Castky souvisejici s pojisténim s plnénim
vazanym na index a na hodnotu investi¢niho fondu. V fadcich RO060 a R0130 by
meél byt pro informaci vykazovan podle obdobi Cisty dopad vySe aktiv drzenych
v pojisténi s plnénim vazanym na index a na hodnotu investicniho fondu
a technickych rezerv vazanych na index ana hodnotu investi¢niho fondu
(vypocitanych jako soucet nejlepSiho odhadu a rizikové prirdzky nebo
vypocitanych jako celek). Vzhledem k novému pouziti pojisténi s plnénim vazanym
na index a na hodnotu investi¢niho fondu je treba zménit validace BV148 a BV149.

Otazka a odpovéd’ ¢. 1486 (a €. 998):

Podle protokolu k polozce ,Naklady (souvisejici s pojistnymi a zajistnymi
zavazky)" je tfeba, aby se vSechny kategorie rizik (tj. rizika prijata béhem daného
obdobi atd.) ve vykazu S.29.04 rovnaly bunkam ,,C0100-C0110/R0330" ve vykazu
S.29.03. Na rozdil od vykazu S.29.03, ve kterém se maji vykazovat pouze naklady,
které nejsou zahrnuty ve vypoctu nejlepsiho odhadu, vsak pro vykaz S.29.04 nic
takového stanoveno neni. Znamena to, ze vykaz S.29.04 ma uvadét podrobnosti
o nakladech bez ohledu na to, zda jsou zahrnuty v nejlepsim odhadu? Pokud ano,
jak se hodnoty nakladd pro vdechny kategorie rizik maji rovnat ve vykazech
S.29.04 a S.29.03? MUzete prosim potvrdit?

Odpovéd":

Co se tyce radkd R0O030 a R0100 ve vykazu S.29.04 - Naklady, ocekdva se, ze
castky vykazované ve vykazech S.29.03 a S.29.04 budou stejné (viz validace
BV510). Pochybnost miZe vzniknout u investi¢nich nakladl. Ve vykazech S.29.03
a S.29.04 by vdak &astka nakladd méla vylucovat jakékoliv ndklady zahrnuté
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v nejlepsim odhadu, jako jsou investi¢ni naklady.
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